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Béka—egér na re
Óh nem, nemmiesetre sem fogunk abba 

a tévedésbe esni, hogy ijesztő, sőt vesze­
delmes tünetnek tartsuk azokat a botor 
kis hecceket, amelyeket öt-tiz tucat tá­
nyérsapkás ifjuember rendez néhány nap­
ja a budapesti Városi Színház körül. Nem 
kívánhatja utóvégre még a legtorzonbor- 
zabb gummibotos, barkós, térdnadrágos 
és monoklis fajvédő ifjú sem, hogy az or­
szág közvéleménye remegni kezdjen 
azért, mert az ultrareakciós politikai ko­
rok néhány elaggott petrovácza a Városi 
Színház elé vezényelte néhány marok­
nyi ifjú eszmetársát, akik viharzó ked­
vükben betörnek egy-egy uccai gázlám­
pát, pajzánul ergerbergereznek és á mel- 
lékuccák sötétjében csoportosan megro­
hanva egy-egy „gyanús külsejű" járóke­
lőt: néhány honfibus pofont adnak le a 
szerencsétlen ipsének.

Tant bruit pour une omlettel 
mondaná ebben az esetben egy francia 
polgár, ami magyarul azt jelenti: mennyi 
lárma egy omlettért! És valóban nincs 
alkalmasabb kiszólás a „Húzd rá Jonny”

I körüli zsivajgásra, mint a fentebbi fran- 
I cia mondat. Hiszen nevettetóen kínos lát­
vány: néhány maradi öregur, aki csupán 
uszító házilapjaiból értesül az „átkozott 

i néger-zsidó” operáról és néhány tucat 
maradi fiatalember, akik az öregurak ta­
nácsára összegyűlnek abcugolni egy szín­
ház előtt, amelyben azt a darabot játszák,

I
Jamit sem az öregurak, sem a tüntető fia-

Azt mondják: destruktiv opera. Tehát 
Itüntetni kell ellene.

,T ÓRÁS 
eglepő öleién 
I. Rákóczi ■'

Ellenben az operára nem kiváncsiak, 
meg sem nézik, azt sem tudják, miről van 
|szó benne.

Mert ha legalább annyi fáradtságot 
kennének maguknak, hogy némileg meg­
tapasztalják azt a darabot, amelyért uccai 
feázlámpákat törnek be, akkor egyszerre 
(rájönnének, hogy a „Húzd rá Jonny” 
pm néger opera, nem zsidó opera, nem 
pstruktiv opera és nem erkölcstelen, lé- 
Ickmételyező opera, hanem egész egy­
szerűen: egy Krenek nevű osztrák zene­
szerző rosszul sikerült operája. Avagy az 
I baj talán, hogy néger a főszereplő? 
Pikkor pedig miért nem tüntetnek például 
Shakespeare Othellója ellen, hiszen 
Ithelló egy mór, fekete bőrű és gyapjas- 
aju egyén, vagyis egy „erkölcstelen ide­
ien". Avagy az a baj talán, hogy az ope- 
at jazz operának nevezték el? Akkor 
ledig a bárokban, dancingokban és bá­
bban miért ropja a táncot a fajvédő if- 
uság szine-java az „istentelen” jazz mu- 

I sikára? Avagy az a baj talán, hogy öt­
en görl combhoz feszülő trikóban lenge- 

I ez a színpadon ? Akkor pedig miért nem 
[idit hősi rohamot az ifjú fajvédő gárda 
»ifiden színpadi meztelenség ellen, hiszen 
I megboldogult Blaha Lujza ifjúkorától 
fczdve a csajágóröcsögei Nemzeti Szin- 
fz jelenlegi primadonnájáig millió alkál­
iét találhattak volna Petrováczék zsen- 
jekoru Savanarolái. hogy a színpadi mez- 
lenséget hatásosan üldözzék? 
Béka-egérharc ez, kérem tisztelt olva- 
• nem egyéb. Komolytalan, indokolat- 
|n- értelmetlen heccelődés, amelytől vi- 
an erkölcstelenkedhetnek azok, akik 
pen erkölcstelenkedni akarnak, viszont 
r ilyen kis heccektől azok sem lesznek 
kkölcsösebbek, akik kifundálják és vég- 
phajtják. Szerintünk ennek a letaposott, 
tcrencsétlen Csonkaország egyetemi 
juságának máshol, egész máshol kellene 
tetterejét buzogtatni, mint a Városi 

'■mház körül’egy rossz, de egyébként ár- 
atlan opera miatt. Tragikus tévedése 
“ kurzus totyakos petrováczainak, 

°Sy a könnyen heviilő ifjúság egy ré- 
•et következetesen kártékony heccek 
^rJ*_lajtására használják fel és tragikus 
'mK 56 az a heccekbe beugratott fiatal­

ereknek, akik azt hiszik magukról,

hogy nemes, eredményes nemzeti ügyet 
szolgálnak azzal, ha a komoly tanulás he­
lyett elmennek esténként abcugolni a Vá­
rosi Színház elé.

A magyar ifjúság igazi utjától messze 
járnak, nagyon-nagyon elkanyarodtak 
Petrováczék büzbombadobáló ifjú ked­
vencei.

A íelsőház megszavazta a valori­
zációs I avaslatot

A fclsoház mai tárgyalását negyed­
tizenegy órakor nyitotta meg W 1 a s - 
s i c s Gyula báró, a felsőház elnöke.

Az első, második és harmadik szakaszt 
vita nélkül fogadta el a felsőház. A ne­
gyedik szakasznál, amely a záloglevelek 
valorizációját tartalmazza, dr. Papp Jó­
zsef, az ügyvédi kamara elnöke kért szót.

A záloglevelek feltétlen valorizáció­
ja mellett foglaltam állást.

A záloglevelek valorizációja levezet­
né az elkeseredést-

Kétségtelen ugyanis, hogy nagy igaz­
ságtalanságok, nagy vagyoneltolódások 
történtek ezen a téren. Amig az egyik ol­
dalon tönkrementek, a másik oldalon 
igazságtalanul meggazdagodtak. Pesthy 
Pál igazságügyminiszter ur is kijelentet­
te azonban, hogy

nincsen megelégedve ezzel a javas­
lattal, mert szeretne igazságosabb 

álláspontot képviselni.
Azt hiszem, hogy a záloglevelek valori­
zációja nem borítaná fel sem az államház­
tartást, sem a jogrendet, csak vagyonel­
tolódások következnének be az igazsá­
gosság jegyében. A negyedik szakaszt te­
hát nem fogadom el.

Szigeti János beszélt hosszasan ez­
után. Majd báró F i á t h Pál és B u d Já­
nos pénzügyminiszter felszólalása után a 
biztosítási paragrafushoz gróf Hadik 
János szólalt fel. Első indítványa az, 
hogy

az összes biztosítási paragrafusokat 
vegyék ki a valorizációs törvényja­
vaslatból és foglalják külön törvény- 

javaslatba.
Indítványozom mondta , álla­

pítsuk meg, mennyit tesz ki a valorizálat- 
lan biztosítások tőkeösszege évekre cso­
portosítva. A pénzügyminiszter ur

a valorizálandó biztosítási összeget
350 millióban állapította meg.

A felügyelő hatóság vezetője a szakta­
nácsban 600 millióról ^beszélt. Állítom, 
hogy lesznek társaságok, amelyek 

8 10 százalékos valorizációt fizet
nek majd, csakhogy fentarthassák a 
kapcsolatukat biztosítási törzsükkel.

Olyan szervezetet kell teremtenie a pénz­
ügyi kormányzatnak, mely

vetekedik majd a Hangya szerveze­
tével is.

A kisembereknek 50 150 pengőért há-
romszor-négyszer kell majd eljárniok a 
minisztériumba, ahol az aktákat meg sem 
fogják találni. Ez lehetetlen dolog. A fel­
ügyeleti hatóság lesz kénytelen különbö­
ző osztályokat: jogi, leszámoló és pénz­
ügyi osztályokat kreálni, olyan bürokrá­
ciát tehát, amely miatt lehetetlen szituá­
ció fog előállani. Mi lesz a munkája en­
nek a hatalmas hatósági felügyelő appa­
rátusnak.

Félmilliót meghaladó biztosítottat 
fog kezelni, a biztosítások felértéke­
lését revideálni, külön kartotékokat 
kivannak felállítani, a könyveléseket 
aranyért ékben átszámítani, levelezni, 
személyesen érintkezni, az aktákat 
biztosítási és jogi szempontból felül 

vizsgálgatni.
Külön apparátust készülnek felállítani 
ennek az apparátusnak keretében a hadi- 
kölcsön biztosítások elszámolására, rek­
lamálásra; az aranykorona értékre való

átszámításnál külön matematikailag kép­
zett munkaerőket kívánnak beállítani, 
megfelelő méretű könyvelést végrehaj­
tani.

Második Haditerményt akarnak lé­
tesíteni ezzel az óriási apparátussal?

Nagyon igazságtalan eljárás az, hogy a 
javaslat azokat a biztositó társaságokat is 
fizetésre kötelezi, akik sohasem foglal­
koztak életbiztosítással. Akik eddig va­
lorizáltak, meg lesznek büntetve. Ugyan­
olyan lesz ez, mint ahogyan a földbirto­
koknál megbüntették azokat a birtokoso­
kat, akik önként parcellázták, már a föld-

reform előtt. Az OFB ezeket az önkéntes 
parcellázásokat nem vette figyelembe. 
(Úgy van! Úgy van! hangzik a felsőház­
ban, a püspökök ülései felől is.)

Beszéde végén élesen támadta azt a 
kormányzási rendszert, amely minden 
hibás törvény javítását végrehajtási uta­
sítások és rendeletek kiadásával próbálja 
elérni.

Ne függjön Magyarországon minden
egzisztencia a végrehajtó hatalom 

jóindulatától és kegyétől.
A kisembert intézményesen kell megvé­
deni.

Az ezután következett szakaszokat 
hozzászólás nélkül szavazták meg s ily- 
módon a felsőház a törvényjavaslatot 
részleteiben is letárgyalta és végszerke­
zetben letárgyalta.

Báró Wlassics Gyula elnök közöl­
te a felsöház tagjaival, hogy a felsőház 
legközelebbi ülését akkor hívja össze, ha 
a bizottságok a felsőházba átérkezett ja­
vaslatokat letárgyalták.

Ezzel az ülés egy órakor véget ért.

ft fajvédő diákok küldöttsége délelőtt bejelentette 
a rendőrségen, hogy nem tüntetnek tovább a „Húzd 
rá Jonny f ellen, mert belátják, hogy a darab nem

„destruktiv“
A rendőrség a bejelentésben bízva nem tett preventív intézke­
déseket, mire a tányérsapkások parázs hecceket rendeztek 

a Városi Színház nézőterén
rabot kivilágított nézőtér előtt játszák. 
ami azonban a színpadi fényhatást kelle­
metlenül befolyásolta. Ezért később ismét 
elsötétítették a nézőteret, mire ujult erő-

Budapest, március 23. Ma délelőtt 
megjelent a Városi Színház igazgatójá­
nál, Sebestyén Gézánál a fővárosi egye­
temi ifjúság reakciós csoportjának egy 
küldöttsége, akik

arra kérték az igazgatót, hogy az esti 
előadásra bocsásson jegyeket a ren­
delkezésükre, mert a tapasztalatok 
alapján akarnak határozni arról, 
hogy van-e értelme a ,,Huzd rá 

Jonny!” elleni tüntetéseknek.
Az igazgató készségesen adott jegyeket a 
tányérsapkásoknak, akik ugyan elég ké­
sőn akartak meggyőződni arról, hogy mi 
is annak az operának a tendenciája, mely 
ellen már két Ízben rendeztek botrányos 
tüntetést.

Egy diákküldöttség ma délelőtt ugyan­
csak megjelent a főkapitányságon is, hol 
bejelentették, hogy

nem lesz több tüntetés ,mert biztos 
értesülést szereztek arról, hogy a 
„Húzd rá Jonny!” sem nemzeti, sem 
erkölcsi szempontból nem kifogásol 

ható.
Ilyen előzmények után óriási megle­

petésre ma este botrányos jelenetek szín­
helye volt a Városi Színház nézőtere. 
Azok a diákok, akik Sebestyén igazgató­
tól ingyenjegyet kaptak, a földszinten 
helyezkedtek el, azonban rajtuk kívül 
mintegy

150 diák a karzatra váltott jegyet, 
akik jót tudván azt, hogy a délelőtti 
küldöttségjárások eredményeképen a 
rendőrségnek csupán néhány tagját 
vezényelték a színházhoz, az első fel­
vonás után elkezdték a csúnya hec­

ceket.
A földszinten helyet foglalók a teljes elő­
adást csendben hallgatták végig, de a 
karzaton elhelyezkedő kollégáik

fütyültek, krákogtak, bíizbombákat 
dobáltak szét és szalmiákszeszt csűr 

gattak a földszintre.
A közönség egy része a kellemetlen és 
fojtó szagu bűzbombák miatt eltávozott. 
Az igazgatóság a további botrány elke­
rülése végett úgy határozott, hogy a da-

vel megkezdődött a tüntetés, amely a da­
rab befejezéséig tartott.

A rendőrség mindössze két tüntetőt
állított elő, akiket kihallgatásuk után 

szabadonbocsátottak.
A főváros közönsége kínos megdöbbe­

néssel fogadta a fajvédő diákság ma esti 
tüntetését, mert a délelőtti előzmények 
után mindenki abban bízott, hogy az 
adott szó szentségét nem fogják megsér­
teni és nem élnek azzal vissza, hogy a 
rendőrség a bejelentésüknek hitelt adva 
nem vezényel ki erős készültséget az elő­
adás nyugodt lefolyásának biztosítására.
Sm, *-4J») Cd* ■ T®V”
A magyar Kossuth küldöttség 

amerikai útja
l’ittsburg. március 2J<v

A magyar Kossuth-kiildöttséget Washington­
ban igen szívélyesen fogadták Percnyi Zsig- 
motul báró felkereste Borah szenátort, aki a 
magvar ügy érdekében oly sok lelkes nyilat­
kozatot tett a lapokban.

A magyar nemzet * 
teni az igazság érdekében 
szállást, ----- mondotta 
Zsigmond báró.

Borah szenátor látható niegindultsággal io- 
gadta a köszönő szavakat és ígéretet tett, hogy 
tovább fogja folytatni a magyar iigy igazsá­
gáért való küzdelmet.

Ugyancsak Washingtonban Józan Miklós 
unitárius piispökhulvettes William Taftot. az 
Ug’vsiilt-All.'imok legfőbb bíróságának elnökét 
és volt köztársasági elnököt látogatta meg. In­
formálta öt aki az unitárius egyházban ma­
gas méltóságot tölt hv a trianoni szerződés 
égbekiáltó igazságtalanságairól, maid átadta 
Tatunk azokat az adatokat és térképvázlato­
kat, melyek a trianoni igazságtalanságokat bi­
zonyítják.

Taft csodálkozva hallgatta Józan piispökhe- 
1 \ s ites szav ait és kijelentette, hogy sohasem 
hallott ezekről a dolgokról, maid megígérte, 
hogy meg fogja vizsgálni.

Pittsburgh;!!! nagv ’elkcsedésscl fogadták a 
magyar küldöttséget. Ivóé díszvacsora volt.

'Hiúé polgármester a városházán nagyszerű 
fogadtatásban részesítette a Kossuth-kiildött- 
séget. Per'”'i Zsigmond bárót és Sipöcz Je­
ti"! a város díszpolgáraivá avatta, egyben át­
nyújtotta neki a \áros aranykulcsait. Sipöcz 
Jenő Budapest hitként it ábrázoló festmények 
kei ajándékozta meg a polgárimat* ■ »

ihasem fogja el telei- 
történt bátor sikra- 

töhbek között Perényi

P*ÜE!
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Előadások a Függetlenségi Körben
. ... „x. — Vín, Vasamat) délelőtt fél 11 órakor foly-

1928 március 24.

A Függetlenségi Kör vasárnaponként 
tartani szokott szabadelőadásai iránt a 
legszélesebb körökben nyilvánul meg 
igen nagy érdeklődés. Ez az érdeklődés 
teljes mértékben érthető is, hiszen az elő­
adások mind olyan témájúak, amelyek 
aktualitásuknál fogva mindenkit érdekel­
nek, másrészt pedig a kitűnő előadók si­
keresen megtalálják azt a módot, hogy az 
előadásokat azok értékének csökkentése 
nélkül is olyan népszerű formában tart­
sák meg, hogy azok élvezetesek legyenek.

Vasárnap délelőtt fél 11 órakor foly­
tatják a Függetlenségi Körnek a Püspöki 
palotában levő helyiségeiben az eloadas- 
sorozatot. Ez alkalommal a debreceni 
ügyvédi kar két kitűnő tagja tart elő­
adást, mindketten nagyon érdekes es ak­
tuális témáról. Schwartz Arthur dr.

jelenlegi adórendszerünk" címen tait 
előadást, dr. Schlotter Ferenc pedig 
,,A hitbizományok reformja címmel.

Az előadások iránt már is igen nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

•> ••• * v ” v— —•* — — >—•—• - -

A Népszövetségben megvalósithatatlannak tekintik 
az oroszok leszerelési indítványát

Általános vélemény szerint az orosz terv az emberiség idealja, 
de ma még nem lehet megvalósítani

Genf, március 23. A leszerelési elő­
készítő konferencia már-már befejezte az 
általános vitát, mikor Litvinov szovjet­
orosz külügyi népbiztoshelyettes nagy 
beszéde az eszmecserébe uj élénkséget 
vitt. Utána általános vita fejlődött ki, me­
lyet ma Loudon bizottsági elnök bere- 
kesztett és elfogadásra ajánlotta a követ­
kező határozati javaslatot:

A Népszövetség leszerelési előkészítő 
bizottsága gondosan megvizsgálta és fon­
tolóra vette annak a tervnek alapelveit, 
amelyet a szovjet-orosz kormány az álta­
lános lefegyverkezés céljából a konferen­
cia elé terjesztett és megállapítja, hogy 

a bizottsági tagok majdnem kivétel 
nélkül egyhangúlag úgy vélekednek, 
hogy noha ez. a terv az emberiség 
ideálja, a világon uralkodó viszonyok 
következtében ez idő szerint megva­
lósíthatatlan és csak azon a napon 
válhatik valóra, amikor végérvénye­
sen mfcgszilárdul a nemzetközi szer- 
vezetjamely mindenféle konfliktus 
békésig megoldását és a szankciók

rendszerének örökérvényűvé tételét 
tűzte ki céljául.

Ennek következtében megállapítja a 
konferencia, hogy az említett tervet nem 
fogadhatja el megkezdett munkájának 
alapjául s el van tökélve, hogy munkáját 
a megkezdett utón folytatja, ennek elle­
nére azonban

a bizottság több tagja úgy véleke­
dik, hogy az orosz tervezetben fog­
lalt alapvető rendelkezések egynéme- 
lyike megérdemli, hogy a különböző 
kormányok azokat fontolóra vegyék

abból a szempontból, vájjon nem lehet­
ne-e a szerződéstervezet második olvasá­
sa alkalmával azok közül hasznos kezde­
ményezésekre akadni a fegyverkezések 
csökkentésének s korlátozásának megva­
lósítása érdekében.

Bernstorff gróf a német delegáció ne­
vében azt indítványozta, hogy a bizott­
ság az elnök által előterjesztett határo­
zati javaslat fölött a konferencia végén 
szavazzon, amit a bizottság el is fogadott.
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pénzt kér az államtól.
(hil Jenő: Kapott is • kit ellő-

«ez'mhlssze 0 33 százalékos előnyt 

ÍU\ts^n^cT.egeUaZa vimké'rdést. A javaslatot

"'"fiétiden István gróf rniniszterelnök refleküált
Görgey Istvánnak ama kitcluih.su c. »ogv 
örömmel fogadta a debreceni beszédnek a van - 
t tní i revizióiára vonatkozó beielenUsct. ívűn 
den félreértés elkerülése, végett megáik,P la, 

debreceni kijelentését nem hsv iritl 
mizte. mintha az cetet vúmtariiat mez akar^ 
niih változtatni, csupán arra utalt, tok' mtvu 
az autonóm vámtarifa bevezetése. 
nak Vámvédelmi tételei nem idrtak külföldön 
azzal íz eredménnyel, amelyet a mezőgazda 
sági exportunk elősegítésére az ország azok­
tól várt, bizonyos prémiumokat kell cgs ik-tná- 
sik tekintetben alkalmaznunk, tehát nem arra 
célzott mintha most mar a kormány ezzel fel 
akarná borítani a vámtarifa tételeit és ezen 
az alapon meg akarná bontani az eddigi szer­
ződéseket, hátién arra. hogyha a szerződések 
már meg vannak kötve tanulmányoznunk kell 
azt a kérdést, váljon nlncsenek-e olyan vam­
ié telek. amelyek mezőgazdasági termelésünket 
hátráltatják, hogy egv-két tételnél az állam 
mezőgazdaságunk segítségére siethessen.

Hermann Miksa kereskedelmi miniszter ca 
tolta, hogy a vámtarifa tervezetet Eerenczy 
Izsó a QvOSz utasításai alapján állította volna
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A szövetkezeti vezetőknek 
nem lehet nagyobb fizetése, 

mint a miniszterelnöknek
Budapest, március 23. A pénzügyminiszter 

már régebben elhatározta, hogy megalkotni az 
uj szövetkezeti törvényt és

megszünteti az államkincstárnak a szövet­
kezeteknél fennálló rendkívül intenzív ér­

dekeltségét.
A törvényjavaslat elkészítésével a kormány 
báró Szterényi Józsefet fogja megbízni, aki 
Magyar országos a szövetkezeti ügyek legala­
posabb ismerője.

Most azonban arról értesülünk, hogy a pénz­
ügyminiszter az uj szövetkezeti törvény előtt 
még

az Összes szövetkezeteket, azok egész 
ügyvitelét és üzleti politikáját meg akarja 
vizsgáltatni, még pedig évekre visszamenő­

leg.
Erre az ad okot, hogy a szövetkezetek vezetői 
többnyire

rendkívül magas illetményeket húznak
és az utóbbi időben egyik-másik helyen éppen _ 

a nagy személyi kiadások igen komolyan bc-

Knhók Laios- Munkásvédelmi törvényeket 
sürget Ismerteti ezután az egyes tárcák kft .- 

v vm üséb-n a kiadási tételeket. Ezt a több SLkVÍtm .Millió pengőt az adózóknak kell kivi- 
SSf Äozik .a kormány adópoli- 
tikájával, amelynek igazsagtalansagal sújtják 

fogvasztókat Szóvátuszi, hogv sok n költ- 
sd" veiteken a reprezentációs luksznskiadds.

a kormány évről-úvrc zsugorítja össze bt- 
tpházási programját. holott a műnkanőlktiliség 
évrőí-évre erűsbbödik. A munkaalkalmakat tv- 
hát szaporítani kellene.

Ami • nagyobb államvasuti beruházás meg- 
valósítását illeti, ez szintén át fog húzódni , 
U v i esztendőre, tehát a munkanélküliség eny. 
hülését az egyébként komoly összegű heruhi- 

‘ si programtól aligha lehet várni.
Az elnök napirendi indítványával szemben 

amelyben lavasolja, hogv a íláz holnap dGvlutt 
m órakor tartson ülést, a képviselők egyhan- 

’ „fii ígauer Albin napirendi indítványa mel- 
fen foglaltak állást, aki arra való tekintettel, 
h. L holnap a gazdahét legmozgalmasabb napja 
lesz S a képviselők nagyresztnek távolléti- 

Hä-, alig volna tanácskozoképes, azt ja- 
1,LV. n legközelebbi ülést héttőn dél- 

'r n’ iú koMartsák s azon folytassák a költ- ségvetés^vúálát. Az ülés délután 6 órakor ért
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A berekböszörményi határincidens 
miatt a magyar kormány jegyzékét 

küldött Bukarestbe
Az oláh hatóságok még mindig lógva tartják a Nagyvaradra

hurcolt magyart
Hmhipcst. március 23. A parlament folyosó­

éin ma délelőtt még mindig foglalkoztatta a 
képviselőket az a határincidens, amely Berek­
böszörménynél zajlott le március 21-en. Kü­
lönösen az a körülmény keltett izgalmat _ a 
képviselők körében, hogv a románok még min­
dig fogva tartanak egy magyar állampolgárt. 
Kása Gergelyt, akit rőzseszedés alkalmával 
lógtak el és szállítottak Nagyváradra. Az a 
jegyzék, amelyet a magyar kormány buka­
resti követségünk utján a román kormánynak 
küldött, mint beavatott helyen közölték, külön­
böző kérdőpontokat tartalmazott a hatarmci- 
denssel kapcsolatban.

kapcsolatban egyébként ma dél

következőket ieleuteüék ki^ _ Követ

űl,^ átadón jegyzékére 4^"" 
I , i<r ttwiT iit'ti) érkézéit nnk> <iuuik ui
mészetésen a magyar kormány ebben az ügy-
be;i;ira7“esc™benhmindenkorszoS.

Sää'ääS
a Von-

viilméiiv-it A magvar-roman vegyes vizsgáló 
bizottság kiküldésére természetesen csak ak­
kor kertibe, sor. ha a román kormány vá­
lasza a magyar demarsra megérkezett.

folyásolták ;.z eredményeket, minthogy pedig 
a kincstárnak fontos, hogy a pénzével mi tör­
ténik, a pénzügyminiszter tudni akarja, hogy a 
különböző elterjedt hírekből mi az igazság.

A pénzügyminiszter semmi körülmények kö­
zött sem hagyja meg a szövetkezeti vezetők 
magas fizetéseit, amelyek

rendszerint alaposan túlszárnyalják 
nlszterelnök Illetményeit Is.

A pénzügyi kormányzatnak az az álláspontja, 
hogy olyan intézményben, amely végeredmé­
nyében az államkincstár jóvoltából egzisztál, 

senkinek sem jár magasabb íizetés, mint 
a miniszterelnöknek.

Természetesen azt sem hajlandók tovább el­
tűrni, hogy némely

szövetkezeteknél az igazgatók egész tö­
mege élvezzen óriási jövedelmeket.

Egyébként addig nem is rendezik a szövet­
kezetek ügyét, a inig a felülvizsgálat megálla­
pításai nem kerülnek a pénzügyminiszter asz­
talára.

A Icvv/vkkel kapcsolatban egyél . 
ben a "miniszterelnökhöz közel álló helyen a #

A modern képzőművészetről tart eloadas 
dr Rabinovszky Máriusz

szí tik ii irodalomnak s aki e nagysz.abáv- 
n.unkáiáu kívül a legelőkelőbbi magyar fol^ 
iratokba irt képzőművészeti cikkeivel és; 
t liv'd is megmutatta, hogy a klasszikus » 
kori művészetnek egyaránt alapos ismerőig

X L\Toáin, Mattel. tfróírmonn. v«szor>, 
Meggycsv, Rinnt-Rónai és sok más ™ 6
és magyar világhírű művész szmnos G ^
alkotását mutatja be ,w ''f/,''1' invagot bor 
novszky, aki pompás hatalmas anyag
magával kitűnő tiszta d^PM ‘V s g titkára, 

Az. előadás előtt az Ady-társas g édet, 
Sémivel Oláh István mond bevezető M. 
Jegyek „ár csak korlátol szambán 
a Hegedűs és Sándor r. t. fni£r
ben. Ü őhelv 1 pengő, állóhely 5<i hite .

Egészen kivételes kulturális eseménynek ígér­
kezik az Ady-tdrsasúg képzőművészeti elő­
adása, amely vasárnap délután fél 6 órakor 
kezdődik a kollégium dísztermében. Első ízben 
lesz ugyanis alkalma a debreceni közönségnek 
ismertetést hallania a festészet és szobrászat 
legmodernebb irányairól.

Impresszionizmus, kiibizmus. expresszlontz- 
rtnis, konstruktivizmus homályos jelentésű sza­
vak még ma is a müveit közönség igen széles 
rétegei számára is és sokan tanácstalanul áll- 
nak szemben az ni művészet vásznaival és 
figuráival, mert ha érzik is a bennük megnyi­
latkozó alkotó erőt. nincsenek tisztában ez 
egymást felváltó, sokszor egymás ellen küzdő 
irányok és iskolák elveivel és világnézetével.

Kétszeresen érdekes lesz tellát e tárgyról 
egy olyan hivatott miivészettöröténctirót és 
miibiráiót hallani, mint VIr. Rabinovszky Má­
riusz, kinek ,,.4z ni festészet története" című 
könvve valóságos eseménye volt a magyar

A ^azdanap miatt hétfőig nem tart ülést
a parlament

Halálra ítéltek és kivégeztek 
egy ártatlan embert

Budapest, március 23.
A képviselőház mai ülését negyed tizenegy

órakor nyitotta meg PukV Endre elnök
A Ház nyomban megkezdte a kultscgvetu- 

általános vitájának folytatását. , .
Görgey István: Valóban súlyos gazdasági 

balok vannak. A karteleket vissza kell vezetni 
az egészséges karteltörekvések medrébe.

Csontos Imre: Nugvon csúnya emberek
azok, engedőimet kérek.

Görgey István: Vannak csúnya kartelek, de 
vannak üdvösek is.

Szó volt a vita során arról, hogy a mező- 
gazdaság krízisének főoka a túlzott ipari vám­
védelem. Azt mondotta Gaal Gaszton, hogv ez 
tönkreteszi a mezőgazdaságot és az iparnak 
jogtalan hasznot hoz. Ez az. állítás mese, jel- 
v za Miért fái bizonyos köröknek a magyar

Vadász mellény, pullower, láb- 
száradó, a n g o l harisnya

Marton Gyula és Fiánál
Főtér 25

ipar boldogulása? Hiszen általános nemzet- 
gazdasági szempontból az kívánatos, hogy 
minden termelési ágnak jól menjen, a mező­
gazdaságnak épugy, mint a gyáriparnak.

Gál Jenő: De egyiket sem szabad a másik 
rovására cíimentálni!

Görgey István: Aláírom, hogv elsősorban a 
mezőgazdaságot kell talpraállítani és ha nem 
segítünk gyorsan, katasztrófa következik he. 

Az egyik legnagyobb hal. hogv- a magyar

Berlin, március 23. A német sajtóban most 
mozgalom indult meg annak érdekében, hogy 
tisztázzák a körülményeit egy halálos Ítélet­
nek, amelyet 1925-ben hoztak és 1926-ban 
hajtottak végre. A bíróság Jakubowski József 
volt orosz hadifoglyot annak ideién halálra 
ítélte, mert állítólag bebizonyosodott, hogy 

"megölte háromcsztendős törvénytelen gyerme­
két. Ezt az ítéletet a neustcrlitzi esküdtszék
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Sodronykeritések,
ásó, kapa s mindenféle 
gazdasági eszközök

Lajos
DEBRECE

vnsf-agyMereskedésében

N„ Telefon 6 és 15 48.

hozta, a ielebbezési iórumok lovahagy # 
most pedig mind nyilvánvalóbbá válik, ^ 
ítélet teljesen igazságtalan volt. mert: 
egv számbavehetö bizonyíték sem a
hogy Jakubovwsky csakugyan 
gyermekét. Maga a vádlót. « ^te 
lanat&ig hangoztatta ártatlanságát es• áw
sze két tanú volt, akinek terhelő ■ ' k 
támaszkodva, az esküdtszék még. bu 0 
mondta ki öt. Ez a két tanú pedig tc ,e^,t né. 
bizhalallan: az egyik alig éri "c ,a ■ olmács 
me.ül és az esküdtszék elnöke mégis to^_ 
nélkül hallgatta ki; a másikról mag. - |imi. 
lási jegyzőkönyv is megáll,ipitM- . . tct|eiltu* 
valóan gyengeelméjű. Teljesen e b|z(jny|.
tartják, hogy az esk“dlsz6k C különben i' 
túknak tartotta az ilyen kt < A nénid
labilis és ellentmondásos va'lom • • hoR)
sajtó nagy része energikusan Kd'U«^ a 
vizsgálják meg. kiket terhtl ■> ^ ki­
minden valószínűség szerint ■ a i
végzéséért és torolják meg szigort 
lasztásokat.
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Esőre hajló idő lesz
\ Meteorológiai Intézet jelenti: Az alacsony 

légnyomás nyugat felöl tovább terjeszkedett, 
míg az oroszországi maximum kissé lehuzó- 
dotl. Az Írország táján levő depressziócentrum 
é^ a közénoroszországi maximum magva közt 
síi fok nyomáskülönbség van. A földközi má­
sodlagos alacsony nvomásu nyúlvány Dcl- 
Ijunma időjárásában jut nagyobb jelentöség- 
líez, annak ellenére, hogy az Azúrok felől nagy 
légnyomás nyomul előre.

hazánkban a hőmérséklet különösen a keleti 
részeken már tegnap elérte normális értékét, 
tisők csak a Dunántúlon voltak kevés kivétellel 
^ milliméterén aluli mennyiségben 

Ma déli hőmérséklet: Budapesten +8 C fok. 
jóslat: Változékony, inkább szeles és csa­

padékra halló illő lénycrlclcn höviiltozással.

100.000 pengő értékű
ékszerlopás

Budapest, március 23. Ma délután értesítették 
a főkapitányságot, hogy Lutzenbacher Miklós 
földbirtokos lóversenyistálló tulajdonos pettendi 
kastélyát ismeretlen tettes kirabolta és a kas­
télyból mintegy 100 ezer pengő értékű arany 
és ezüst tárgyakat, azonkívül brllliáns ékszere­
ket és gyöngysorokat vitt magával. A főkapi­
tányság az ékszerek leírását azonnal szétktildtc 
az illetékeseknek, valamint a külföldi rendőr- 
hatóságoknak is. Remélik, hogy a betörő rövi­
desen kézrekerül.

A fiatalkorú fiú elítélteknek 
Nyíregyházán munkatelepet 

létesítenek
Nyíregyháza, március 23. A fiatalkorú fiu- 

eliiéltek ceglédi telepét Nyíregyházára helyez­
ték át. Az elitéit fiatalkorú fiuk szombaton ér­
keznek Nyíregyházára. Egy részüket a fogház­
zal kapcsolatos termekben, nagyobb részüket 
pedig az igazságügyi minisztériumnak pazonyi 
livrletén helyezik el mezőgazdasági munkára. 
Ebben a táborban k<>- < 'i:iK az ország va­
lamennyi fiatalkorú elítéltjét. körülbelül 200 
fiatalkorút, akiknek részére jövőre Nyíregyhá­
zán nagyszabású ipartelepet és internálást épí­
tenek. A fiatalkorúakat hajlamuk szerint vagy 
ipari munkára nevelik, vagy pedig mezőgazda­
sági kiképzést adnak nekik.

Szivszélhüdést kapott 
a szekér tetején

Pénteken reggel az egyik ondódi tanyán 
dolgozott ifj. Szabó István gazdálkodó Pá- 
ióczy Sándor nevű cselédjével cs egy sze­
kérre tr * • raktak. Mim' ' v'-eu Szabó 
hirtelen feljaidult és hörögve zuhant le a földre, 
esés közben fejét beleverte a szekér kerekébe, 
amely véresre sebezte. A cseléd segíteni akart 
a gazdáján, de az rövid idő múlva anélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt. 
A csendőrség megindította a hirtelen haláleset 
ügyében a vizsgálatot és mivel megállapítást 
nyert, hogy a halált szívsz él hiidés okozta, a 
további nyomozást beszüntették A tragikus 
véget ért fiatal gazdálkodó édesapja 30 éve 
x ak és most kenv ér kereső nélkül maradt, mi­
vel a fia tartotta el.

Állandósítani akarja a város 
a hortobágyi második hidi vásárt
Hajdúböszörmény Város már régebben érte­

sítette Debrecen várost, hogy a dedőháti pusz­
tán június első felében pusztai állatvásárt akar 
tartani. A városi mezőgazdasági bizottság 
foglalkozott a dedőháti vásár kérdésével és 
azt javasolta a közgyűlésnek, bogy ne emeljen 
kifogást annak a tartása ellen. A jog- és pénz­
ügyi bizottság ugyanezt a véleményt terjeszti 
a törvényhatósági bizottság elé. de azzal meg­
toldva, hogy a határozatba vegyék bele azt, 
hogy a város ennek ellenére meg van győződve 
arról, hogy a derlőhdti pusztai vásár károsan 
befolyásolta a hortobágyi hidi vásárt.

Ezzel kapcsolatban a törvényhatósági bízott, 
ság kérni fogja a kormánytól, hogy a Horto­
bágyon engedélyezzen egy második dllatvásárt 
az ősz eleién. Tavaly már volt egy ilyen állat 
vásár szeptemberben s ezt szeretnék állandó­
sítani.

Gyászrovat
roth József 65 éves, református. Temetése 

e hó 24-én, szombaton délután 5 órakor lesz a 
Kossuth uccai temető halottas házából.

Udvari Sanyika 2 hetes, református. Teme­
tése e hó 24-én, szombaton délután 4 órakor 
lesz a Péterfia uccai temető halottas házából.

lirdei Ilonka 25 éves, református. Temetése 
e hó 24-én, szombaton délután 4 órakor lesz. a 
József kir. herceg ucca 50. szánni gyászházból 
:i Kossuth uccai temetőbe.

—- Megérkeztek a magyar labdarugók Ró­
mába. Rómából jelentik: A magyar válogatott 
labdarugó csapat ma este 11 órakor megérke 
zett. A gyorsvonat, amelyen a magyar játéko­
sok jöttek, a Himnusz hangjai mellett futott be 
a Pályaudvarra, ahol a magyarok fogadására 
megjelent az olasz-magyar labdarurószővetség, 
a kvirináli magyar követség és a római magyar 
kolónia. Nagy tömeg gyűlt egybe a pályaudva­
ri. amely lelkes ünneplésben részesítette 
magyar vendégeket.

Húsvéti nyuszik, bííványkák, húsvéti tojások,
csak DREKER-MAUL csokoládéból | 

és csakis DREHER-MAUu névvel! |

A solti katasztrófának ötödik halottja van
Solt, március 23. A solti mozielöadás- 

nak újabb halottja van. Dr. Horváth Re- 
zsőné tegnap még egészen jól volt, de

ma hajnalban kimerülésben meghalt.

Az ügyészség boncolását kívánja, ami 
holnap meg is fog történni. Dr. Horváth 
Rezsőné annak az özv. Nagy Józsefnének 
a leánya, aki szintén halálos áldozata lett 
a végzetes mozielöadásnak.

A rendőr egy öngyilkosság meg­
akadályozása közben agyonlőtte 

az öngyiikosjelöítet
Berlin, március 23. Berlinben az egyetemi se­

bészeti klinikán megjelent egy 28—30 éves férfi 
és be akarta jelenteni személyi adatait azzal, 
hogy

a helyszínen agyonlövi magát.
A klinika egyik ápolója dulakodni kezdett a te- 
volverét elővett öngyilkos jelölttel, amikor a 
klinika előtt egy rendőrjárőr haladt el, amely 
hallotta a kiáltozásokat. A rendőrök berohan-

. A .

tak a klinikára s ekkor az öngyilkosielölt rá 
akart lőni az egyik rendőrre. A rendőr ezt 
látva,

kirántotta szolgálati revolverét és agyon­
lőtte az öngyilkos jelöltet,

kinél semmiféle személyazonossági igazolványt 
nem találtak. Szemtanuk szerint a rendőr ön­
védelemből nyúlt fegyveréhez.

A szolnoki bíróság elitéit három fiatalembert, 
akik inzu táltak egy újságírót

Szolnok, március 23. Nagy érdek­
lődés mellett ma tárgyalta a szolnoki já­
rásbíróság Szabó Barna újságíró merény­
lőinek ügyét. Még 1926 decemberében 
történt, hogy

egy este Szabó Barnát, aki hölgy­
társaságban távozott a moziból, a 
mozi előcsarnokában hár om szolnoki 
aranyifju megtámadta, mert olyan 
cikket irt, ami nekik nem tetszett.

A támadók Nagy Gyula vármegyei napi- 
dijas. Balog László és Balog István is­
mert szolnoki fiatalemberek voltak.

Szabó revolvert rántott és a támadók 
közé lőtt, mire azok elmenekültek.

Amikor azonban látták, hogy a rendőrök 
a lövöldöző Szabó Barnát lefogták, újból 
előjöttek és

a most már veszélytelenné tett újság­
írót Nagy Gyula botjával megütötte.

A rendőrség Szabó Barna ellen szándékos 
emberölés bűntettének kísérlete címen 
folytatta a nyomozást, azonban beigazo- 
lást nyert, hogy a támadók napokon ke­
resztül folytatott tanácskozás után inzul- 
tálták az újságírót, aki önvédelemből 
használta fegyverét, mire az ügyészség 
Szabó Barna ellen a nyomozást jogerősen

megszüntette, Nagy Gyula és társai ellen 
pedig y,z eljárás tovább folyt.

Minthogy az egyik vádlott, Balog 
László, külföldre ment, az ügyet csak ma 
tárgyalhatta Baky dr. járásbiró. A tár­
gyalás a legnagyobb izgalomban folyt le, 
minden pillanatban tartani lehetett a 
szenvedélyek kitörésétől. A vádlottak 
vállalták tettükért a felelősséget s miután

megállapítást nyert, hogy az inzultus 
akkor történt, amikor az újságírót 

két rendőr lefogta,
Bubla István dr., Szabó Barna jogi kép­
viselője, beszédében ezeket mondotta:

A támadásnak ilyen brutális keresz­
tülvitele, a három daliás ur egy ellen, fizi­
kai undort vált ki belőlem, annyira, hogy 
egyszerűen alávaló tettük példás megbé­
lyegzését kérem a bíróságtól.

A bíróság bűnösnek mondotta ki Nagy 
Gyulát rágalmazás és könnyű testi sér­
tés vétségében, Balog Istvánt és Schüller 
Istvánt könnyű testi sértés vétségében és

elitélte Nagy Gyulát és Balog Ist­
vánt 500 500 pengő pénzbüntetés­
re, Schüller Istvánt 100 pengő pénz- 

büntetésre
és kötelezte őket, hogy az Ítéletet tétes­
sék közé a szolnoki újságban.

Egy középkori izü eset a bíróság előtt
Egy hónapi fogházra és 1000 pengő pénzbüntetésre ítéltek egy 
főerdészt, mert embertelenül megkinozott egy gombaszedésen

kapott cigányt
A cigány térdre esett, ugy könyörgött aKaposvár, március 23

A kaposvári törvényszék Kelemen-tanácsa 
előtt érdekes bűn pert tárgyaltak, amelynek vi­
téz Rhédey László, zsifapusztai főerdész volt 
a vádlottja.

Tavaly augusztusban történt, hogy vitéz 
Rhédey László, Tesztellek Tasziló herceg zsifa­
pusztai birtokának főerdésze kikocsizott az 
erdőbe, hogy az ott dolgozó munkásokat ellen­
őrizze. Amint a kocsi az erdő szélére ért, Rhé­
dey észrevette, hogy

az erdő szélén Kalányos Bogdán József 32 
esztendős cigány gombát szed.

_ Hé cigány, mit csinálsz itt? — kiáltott fe­
léje a főerdész, mire a cigány futásnak eredt.

A főerdész, mikor látta, hogy a cigány me­
nekül, elővette sörétes fegyverét és utána 

lőtt.
A sörét nem talált, a cigány tovább futott, mire 
a főerdész kocsijával üldözőbe vette. A szom­
szédos kukoricásban fogta el a cigányt.
_ Nem tudod, hogy az erdőben nem szabad

gombát szedni?

főerdésznek, hogy báutódás nélkül bocsássa 
el. mert nem tudta, hogy az erdő szélén 

is tilos a gombaszedés.
A főerdész azonban nem sokat törődött a ci­
gány könyörgésével, leugrott kocsijáról,

megragadta a cigányt és csuklójánál fogva 
a lovak Istrángjához kötötte.

A kocsi elindult, a lovak egyre gyorsabban 
vágtattak és a lóhoz kötött cigány, amíg bírta, 
együtt futott a lovakkal, majd összeesett. A 
kocsi megállt,

a cigányt eszméletre térítették és tovább 
futottak vele.

Körülbelül két kilométeres utat tett meg Így a 
kocsi a főerdész lakásáig.

Amikor a kocsi befutott a főerdész házának 
udvarára, kifogták a lovakat és kliagták a ci­
gányt is a kocsiból, hogy tovább „kedélyes- 
kedienek" vele.

Na cigány, most felakasztunk, készüli 
a halálra!

— fordult felé szigorú arccal Rhédey főerdész.

Bikszádi gyógyíorrásviz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb f

A cigány újból térdrcborult, könyörgött es 
arra kérte a főerdészt, bocsássa Rhédeyné ele, 
hogy tőle kérjen kegyelmet.

A cigányt azonban nem bocsátották a fö- 
erdészné elé, hanem

kötelet akasztottak a nyakába és a meg­
rémült embert ugy ültették fel egy lóra.

A lovat, amikor a cigány már rajta volt, os­
torozni kezdték, ugy hogy

a megvadult ló, hátán a cigánnyal, a ke­
rítésnek rohant.

A cigány félájultan leesett a lóról s amikor ui- 
ból összeszedte magát, bevitték egy fáskama­
rába, rázárták az ajtót s megparancsolták neki, 
hogy a kamrában vágjon fát. Órák hosszat 
volt bezárva a kamrába a megrémült ember, 
mig végre is sikerült valahogy kiszöknie. Az 
első útja a csvndörségrc vezetett, ahol bűnvádi 
ícjlentést tett megkinoztatásáért vitéz Rhédey 
László ellen.

Ilyen előzmények után indult meg az eljárás 
vitéz Rhédey László ellen.

Kelemen János tanácselnök elsőnek a vádlott 
főerdészt hallgatta ki, aki azzal védekezett, 
hogy megkinoztatásáról beszélni sem lehet, a 
cigánynak különösebb baja nem történt.

Kalányos Bogdán József: a sértett áll ezután 
a bíróság elé. Részletesen mondja el, hogyan 
fogták el az erdő szélén, hogyan kötözték a 
lovakhoz és hogyan fenyegették meg azzal, 
hogy felakasztják.

Amikor az akasztásról beszélt, hirtelen 
elcsukllk a hangja és sírva mondja el, hogy 
milyen rettegett órákat töltött a íáskamrá- 

han, inig végre sikerült kiszabadulnia.
Tudta maga, hogy nemszabad az erdő 

szélén gombát szedni? — kérdi tőle az elnök. 
— Nem tudtam.
A petbeszédekre került a sor. Majd a bíróság 

Ítéletében bűnösnek mondotta ki vitéz Rhédey 
László főerdészt közcsendháboritás elleni ki­
hágásban és személyes szabadság megsértésé­
nek vétségében s ezért

egyhónapi fogházra, ezer pengő pénzbün­
tetésre és egyévi hivatalvesztésre

ítélte el s kimondotta azt is, hogy az ítélet jog­
erőre emelkedése esetén a Vitézi Székkel is 
közli az ítéletet. Az Ítélet indokolása kifejti, 
hogy az enyhítő szakaszt azért nem alkalmaz­
ták, mert a vádlott ^

hasonló bűncselekményért egy Ízben 
már büntetve volt.

Kifejti az indokolás azt is, hogy azért nem le­
hetett csupán pénzbüntetést kiszabni, mert

olyan dolgot követett el a főerdész, — 
amely kulturáltamban egészen szokatlan.

Máthé ügyész a vádlott javára jelent be 
fellebbezést az enyhítő szakasz nem alkalma­
zása miatt, a védő és a vádlott a bűnösség ki­
mondása miatt felebbeztek.

A<ly Lőrinc 
Debrecenben

Néhány napja érdekes vendége van Debre­
cennek: Ady Lőrincz, Ady Endrének az édes­
apja, aki másik fiának: Ady Lajos tankerületi 
főigazgatónak a látogatására jött át az elsza­
kított területen lévő Érmlndszentről. A halha­
tatlan költő atyjának tiszteletére ma, szomba­
ton este 9 órakor barátságos összejövetelt 
rendeznek az Angol Királynő Bundatermében 
az Ady-társaság tagjai, akiket az idő rövid­
sége miatt ezúton értesíti az elnökség.

Uj körkemencét 
épület a város 
a téglagyárban

A városi téglagyár körkemencéje ötven év­
vel ezelőtt épült, teljesen elavult és veszélyes 
is, ugy nogy az iparfelügyelőség még tavaly 
elrendelte a lebontását. 1926-ban 4000, 1927-ben 
3000 és az idén 2000 pengőt fordítanak a kör­
kemence kijavítására, de ezek a javítások csak 
annyit használnak, hogy ebben az évben inég 
fenn lehet tartani az üzemet, jövőre azonban 
már nem. A körkemencét tehát le kell bontani 
és teljesen újat építeni hehette.

A téglagyár igazgatóságának számítása sze­
rint az ni kemence megépítésével ezer téglán- 
kint 1.50 pengő megtakarítás érhető el. ami az 
évi átlagos négymillió tégla termelésénél 6000 
pengő megtakarítást jelent.

Az iigx a jog- és pénzügyi bizottság elé ke­
rült, amelynek dr Joó István aljegyző beje­
lentette, hogy a Klinker téglagyárat építő cé­
gek már ajánlatot is tettek az uj körkemence 
megépítésé re, amit abban az esetben, ha most 
megbízzák őket az építéssel, amikor még az 
anyaguk a telepen van, a Klinker téglakemence 
építési egységárai szerint hajlandók vállalni.

Balog István megjegyezte, hogy ez drága 
ajánlat; mint kitűnt. így 87,000 pengőbe ke­
rülne ,!/ v pit ke/és. Ezzel kapcsolatosan szük­
ségessé válnék ;i raktárak és a száritó színek 
áthelyezése és kijavítása is. uev hogy eszerint 
a számítás szerint a munkálatok összesen
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íS.fHK) pengője all reiitielkczesre erre a célra, 
i^\ hogy kői íilbeliil 85,000 ) it 
;í'!‘doskodili. L/t egx\. lőre tugg > k* Icrsoiih'>i 
edeznék, a végleges ledezetet pedig a tégla*- 
• vár tőkéiének felemelésével teremtenék cl« .
X körkemence építésére és a/ egyvi' numkála- 
. ikra «I miiszaki ügyosztály a tanács kiváu- 
ága szerint versenytárftyalás kiírását kívá­
nttá.

A jo ;> ’ i ’ ' el­
őadásra ajánlja a 1

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
gyümölcstermesztés fejlesztési 

prupaganda kiállítása
Az Országos Magyar Gazdasági i cvilet 

által évente vissza te röleg megtartani szokott 
és immár általános jellegű mezogiizdaséigi ki­
állítássá bővített Országos lenyészállatx asar 
kereteibe szervesen illeszkedik be a Pizdnuili 
Wczöqazdusági Kamum által ugyancsak » verne 
visszatérőieg megrendezett tudományos szak­
kiállítások csoportja, mely ez idén a Kariara 
gyümölcstermelési propagandisztikus tevékeny- 
ségének tudományos es gyakorlati eredményei; 
ária az ország gazdaközönsége elv.

A maga nemében páratlan gondossággal és 
szakavatottsággal egybeállitott gyűjtemény a 
Kamara szakirányú gyűjteményeinek csak 
egx ik részletét képezi és a Kamara nagynexii 
igazgatójának: dr. Rá ez Latos m. kit*, gazda­
sági főtanácsosnak tervei alapján oly eélből 
állíttatott egybe, hogy az a Kamara által 
évente nagyszámban megtartani szokott szak­
előadások és téli gazdasági tanfolyamok an- 
any a gátiak szemléltetését és ezáltal a haladni 

ágyé) gazdaközönség okulását szolgálja.
A gyümölcstermelés elméleti és gyakorlati 

részét egyetemlegesen és részleteiben is fel­
őle lő szakgy ii j lemén vek szirtesen es sok gya­
korlati útmutatással tárják elő azon feladato­
kat, melyek a hazai gyümölcstermelés fejlesz­
tése érdekében megoldásra várnak,

Alkalmat nyújtanak a gyümölcsfajták meg­
ismerésére, tökéletesen természetim modellek­
ben mutatván be azokat, egyúttal pedig a meg­
felelő fajták kiválasztására is tájékoztatók.

A gyümölcsfák metszését és rendszeres ápo­
lását. beleértve a szőlőt is. a favédelem és fa­
ápolás okszerű módozatait, állati és növényi 
kártevők elleni védelmét, fali táblák, picpará- 
tuniók, biológiai szemléltetések és természet­
beni bemutatások szemléltetik, nemkülönben a 
gvümölcseltartá<t. feldolgozást és csomagolást 
is.

Gyakorlati értelemben vett, röviden sző vé­
gezett utasítások, grafikonok és statisztikai 
kimutatások egészítik ki ezt a pompás, szak­
szerű. tudományos es gyakorlati szempontból 
egyaránt értékes szakgyiijtöményt, amelyhez 
még a Kamara igazgatója által élelrehivott és 
alig egy éves fennállása óta immár 2000 tagot 
számláló Faultét ők Társaságának propagan­
disztikus tevékenységét ismerteti, mii vészi ki­
vitelű plakátok, felhívások stb. járulnak.

X művészi elrendezésében is feltűnés keltő 
kamarai csoportnak megtekintése és kivételes 
’igy elem re méltatása minden gazdának érdeke 
és >aiát magával szemben szinte kötelessége.

Örömünkre szolgál annak konsta tálasa, 
hogy a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamera a 
szakirányú ismeretek terjesztésének olyan csa­
pásain halad, amelyeknek irányát minden 
más érdekképviseleti szervet megelőzően 
maga jelölte ki és amelyek a várva-várt gya­
korlati eredmények szempontjából egyedül le­
hetnek célravezetők.

l'bisar királyi
ÓSZTÁLYSORSJÁTÉK
u j játékterve általános feltűnést kelt az 
"gész országban, nemesek azért, mert 80 000 
sorsjegy közöl 40.000 kisorsoltatik és igv

minden második sorsjegy nyer,
hanem azért is. mert a nyereméayak öaz- 
»üege valóban szenzációs Szerencsés selben

500.000 pengő
nyerhető és pedig ,'iOo.000 pengő jutalom, 
200 000 pengő főnyeremény, azután 00.0,0 
50.000, 10 000, 30 0 )0, 25.000, 20 000 pengő stb 
stb. nyerőmén veket sorsolnak ki, ő asz «seen
több mint 8 m$<lló pengőt, mely össze­
get készpénzben fize lk ki A felügyeletet 
és ellenőrzést a m. kir. Pénzügy minis/térin m 
gyakorolja

MI - ti - r.k! vesz ma már sorsjegyet, akinek 
pedig eddig volt sorsjegye, most még inkább 
reszt fog venni az uj osxtélysorr.játék-, 
ben, de gyors intézkedés ajánlatos mert hu 
zás e'őtt a sorsjegyek mind elkelnek.
Kr. I on*U*l> ii SOHjetyek til vnlalo* árni :

4, erdberéi villany lámpás kísértet 
csak a „bmzsoákra“ akart ráijesztení

., .. . I ■ - v mii mert at\ in esi -Becs, mái eins 2
Heiukun á. izgalomban tartotta Frdberg ke­

rület lakossáK.it txv titokzatos ember, aki
éjszakánként köllélháKcsón lelkuszott az 
emeletekre. \.,g> a padlásról ereszkedett 
alá. bemászott a lakásukba és vakító lé­
in ii villamos kézilámpással felrl iszlotta 

az alvókat, aztán eltűnt.
Sehol sem lopott. leKÍeliehh a padlásokról vitt 
el jó erős köteleket, de szárításra felakaszt >U 
iehérnenttiliöz nem nyúlt. Erdhergben kisértetet 
emlegetett a lakoság .tpraia-nagyia és nem 
mert estéiikinl lefeküdni, mert a kisértetiaras 
Ui i.einem "I 'den éjszaka megismétlődön. Kit j 
nap óta ne tt mutatkozott a kísértet. |

4 rendőrség ugyanis kézrekeritett eg.x Mr.w I 
< Vilmos nevii 2.3 éves mechanikussegédet, | 

v . ff,'' - —1 - te. • -so * -

akire azért terelődött a gyanú, tnett atjia -st 
repe/omester és ó maga is megtanulta a ese- 
repezó mesterseget.

limitek Vilmos bevallotta, hogy <> volt a 
a kisértet

és lakásán hiába volt házkutatás, nem találtak 
semmi gyanúsat. 4 rendőrség mégis őrizetben 
tartotta a meelianikussegédet, látni akarta, 
óosx iár-v még .t kisértet l.rdbergben c-z.t 
kánként? Két vitel elmúlt baj nélkül, ma reggel 
pedig

Hrónék Vilmos bevalotta, hogy « volt a 
kisértet Lrdherghcu.

Mikor faggatták, hogy minek tette, mikor soha­
sem vitt el semmit, a legény gúnyosan azt te­
lelte. hogy vsak rá akart ijeszteni a ..húr- 
zsoúkr.i".

íí„Uj tavasz fuvalata .
Ferenczy Gyula dr előadása a Templomegyesület estélyén

\ Kollégium dísztermében pénteken este tar­
totta meg ielovasó ülését a Debreceni Kálvi­
nisták 1 emelt m egyesül etettek hitvédeltni szak­
csoportja. Ez alkalommal Ferenczy (Ívnia tir a 
kiváló tudós professzor, a debreceni tudomány­
egyetem ily. tanára tartott igen szép előadást 
az igen nagy számban megjelent hallgatóság

Az estét gyülekezeti ének nyitotta meg. 
amely utált Siposs Imre lelkész mondott be­
vezető imát.

Maid dr. Ferenczy Gyula ny. egyetemi tanár 
tartotta meg eladásút. Bevezetésében megem­
lékezett a márciusi eseményekről. Kiemelte, 
hogy Debrecen mennyire össze van kötve a 
haza sorsával. Amikor 1849-ben nem volt fő­
városa Magyarországnak, ez a város lett azzá. 
Innen indult ki egy ui tavasz. A tavasz az esz­
méknek a megtestesülését jelenti. A Hazát 
a jövőbe vetett biztos hit tartja meg, amint 
hogy az emberek is hisznek a tavaszban. Rá­
tért ezután a kereszténység történetére és Ili­

ére. Az. igaz kereszténység megszűnt 
Konstantinnal mondotta - ekkor veszi tel 
a kereszténység a keresztet jelvényül, amikor 
a császár kedvéért és parancsára tömegesen 
lesznek keresztényekké zsidók és pogányok. 
Jött a nagy tél, maid az u.i tavasz a reformá­
cióban. Az ősöktől vett Ilit megtartására szin­
tén Ilit kell. ha nincs a férfiakban, legyen ott a 
nőkben. Ui tavasz fuvalata jár a debreceni 
nagy egyházban, mutatja ezt a Templom- 
egyesület munkája es azok az összejövetelek, 
amelyek hetenként tartatnak. Az első ke­
resztények a temetőkben gyűltek össze, mi pe­
dig ideiövünk mintegy kriptába, ahol kiváló 
férfiak emlékei szólnak hozzunk és tanítanék. 
A kál vilii zottus mindig a a szabadságért küz­
dött. minél mélyebb lesz. a hit, annál erősebb 
lesz a haza szabadsága is.

Az előadás titán, amely nagy Itatási váltott ki 
a közönségből, dr. Révész Imre mondott záró 
imát. Az összejövetel gyülekezeti énekkel vég­
ződött.

Megkezdte a törvényszék a csalással 
vádolt Pajor Sándor fakereskedő bűn­

ügyének tárgyalását

P.Ré.Jr Fél Negyed Ny ilcad
20 pengő tO pmgó 6 fingó 2 , gingó

llu/ás április Iá-én ko/.dfídlk.

Pénteken délelőtt kezdte meg a debre­
ceni törvényszéken a Serly-tanács a tár­
gyalást Pajor Sándor fakereskedö bün- 
ügyében. aki ellen többrendbeli csalás 
miatt indult meg az eljárás. A debreceni 
rendőrség többek feljelentésére fogta el 
Pajort és átadta az ügyészségnek. P r e i- 
neszberger Jenő dr. vizsgálóbíró pe­
dig elrendelte ellene a vizsgálati fogsá­
got.

Pajor Sándor az elmúlt év folyamán 
jött Debrecenbe román megszállt terület­
ről és itt azt adta elő, hogy a románok 
kiutasították. Mikor Debrecenbe jött, 20 
pengő volt az összes vagyona, felkereste 
Reviczky Ádám ny. ezredest és mi­
vel Székesfehérvárról, ahol egy ezredben 
szolgáltak nagyon jól ismerte, megkérte, 
hogy segítse ki zavarából mig keresethez 
tud jutni. Az ezredes adott is neki pénzt, 
először 20, aztán 100 és végül 1000 pen­
gőt. Pajor megígérte, hogy a kölcsön­
pénzt azonnal visszafizeti, mihelyt kere­
seti lehetőséget tud magának teremteni.

A pénzt azonban nem fizette meg és a 
pénz helyett egy tervvel állt elő. Azt 
mondta az ezredesnek, hogy

ha ad neki 10.000 pengőt, akkor ö 
egy szenzációs üzletet csinál

és visszatéríti a pénzt. Elmondta, hogy 
nagy fatelepet akar létesíteni és erdélyi 
erdeiből kitermelt olcsó fával le fogja 
törni a debreceni fakereskedőket és ő fog 
diktálni a fapiacon. Reviczky Ádám elhit­
te Pajor szavait és kiutalt a részére 10 
ezer pengőt, amelyből Pajor fatelepet vá­
sárolt és megkezdte az árusítást. A re­
mények azonban nem váltak be. A köl­
csönpénz elment, de visszatéríteni nem 
tudott semmit. Reviczky Ádárnon kívül 
még egy felvidéki nagy fakitermelőt is 
megtévesztett, mert ez bízva Pajorban,

több vagon fát küldött le a címére,
de az árát többszöri felszólításra sem 

kapta meg.
Szabó József debreceni lakostól is felvett 
500 pengőt, Szabónak azt mondta, hogy 
30 vagon fája jött és ö szállítja a fát a 
Dóczi-intézeti építkezéshez is.

Pajor a tárgyaláson kijelentette, hogy

ö nem akart megkárosítani senkit sem és 
a pénzt mindenkitől azzal vette fel, hogy 
visszafizeti és vissza is fogja fizetni. Az 
üzletei még nem fejlődhettek ki egészen 
és ezért nem tudta a kölcsöneit fizetni.

Erdélyben Gyergyószentimrén és Li- 
bánfalván nagy birtokai vannak, me­
lyekből ki tudja fizetni az adósságait 

és folytathatja üzletét.
A bíróság a védő. dr. Leveles Imre, 

kérésére újabb tanúkihallgatások elren­
delésével elnapolta a tárgyalást és meg 
fogják azt is állapítani, hogy tényleg van­
nak a birtokai Pajor Sándornak Erdély­
ben. Az uj tárgyalást április 20-án tart­
ják meg.

hivatalban e 
bejelentések

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi 

hó 23-án. pénteken a következő 
történtek:

Születések:
Király István dohányé-- ári munkás fin Géza; 

Natív János gazd. cseléd leány Zsuzsanna; 
Larkas Bcrnát unsz. fin Imre; Nagy Kálmán 
rei. tani tó leáll v Lenke; Szoták Sándor kocsis 
fin Sándor; Póesi István ím. leány Julia; Lapp 
Sándor tin. fin Iá nos: Lekér József kereskedő 
fin lózseí; Gy Kiss Gyula ím. fin Gyula; 
Szabó József mérlugtulaidonos leány Katalin; 
Rakovits Imre asztalosmester fin Imre és 2 
törvé' vti"i niszülött.

Halálozások:
Szabó István rei.

Rosta Sándor rei. 63 év 
tyák Mária g. kath. 52 
Lrdei Ilona ref. 24 éves

íves Perec/es u. 20; 
es Hajó u. 26; Szlu- 
éves Lrzsébet u. 44; 
lózsef kir. herceg u.

5(1; Tóth József ref. Oh éves Kishcgvcsi ut 
411; Pét tollai Sándor ref 1') éves Maláp 79; 
Vértes Lajos r. kath. 76 éves Porosziai ut 12; 
Gálos (iábor r. kath. 3 hónapos Bocskai tér 
1; Kovács Etelka ref. 3 eves Hajdúszoboszló; 
Na"" Ágnes r. kath. 5 éves Téglavető 63.

ITM1REK4Í
Bakßsok,

ha beszélgetnek . . .
(Kél liiiklánv áiskttrál az iskola kapuidban.

Az egyik tizenkilenc éves, a másik egy hiihin 
busz. A hónuk alatt könyvek.)

\ /<;• Kiolvastad mar a De kobrámat ?
Az I hiiidn 20 ■ Idén, vissza is hoztam, va­

lium szenzációs az a velencei rósz a laguiiák- 
kai és a csók ott a hotelben! Megjegyzem, 
mimliórt se ítéltein, hogy botrány lesz a du- 
Ingből...

Amiatt a kémnő miatt, aki elrabolni a lm- 
bitit knlzat'.J

Dehogyis' A hercegnő vapaia ugyanis olt 
leselkedett a hiborliiggöny mögött...

Látod, erre nem is gondoltam!
Apropó nem adhatnád kölcsön a lizikti- 

dat: Az eavém ugyanis elveszett...
Sa/nalom szivecském, nekem nem is volt. 

minek tömtem tele a leiem ilyen szamársággal, 
az életben ug v sem veszi az ember sok hasz­
nát. ...Tegnap ríttad beszeltünk a Lányival... a 
említene.

Milyen ,5lányival?
Azzal a Dogdán liaval. hisz ismereti, sé­

táltunk egyet a kiserdő leié, nagyon jó pola. 
folyton rólad mesélt, persze nem hiszem egy 
szavát se.

- Mit mesélhetett rólam?
Azt u régi históriát.. Hiszen laáotl. ami­

kor még szerelmes voltát belé és folyton ül­
dözted...

- lis a Sunyi azt mondta, hogy...
Alit mondott'J
y'éztl.. elvégre éti iéibarátnöd vagyok... 

több. hu még sem mondom vissza... sahit lelki 
ti vagalmat! érdekében ...

.. Szilva/ azt mondta szorót-szora, hogy 
„na ezt a szerencsétlen flótást se irigylem!" 
(megmagyarázzál Már mint hogy Todort.

- Köszönöm '.sötétéit maga elé néz.) Mimiig 
tudtam, hogy tgv iclleititelen fráter...

Mibél gondolati?
Klári... én egy vallomással tartozom ne­

ked... amikor megismerkedtem ezzel a nimand- 
átil... Iösszerezzen.)

Hogy'.' (sürgetően) raita. tovább!
De igazán nem haragszol meg rám?
Bccsiilclszavamra nem! Csuk részletesen 

inomti cl mindent'.
így szélit hozzám: tőlem nem kell tar­

tania. én egy diszkrét fitt vagyok, kérdezze 
meg a Klárit, matdnem három hónapig szv- 
n mik egymást, úgyszólván siilve-lőve együtt 
voltnak és mégis a kutya se sejtet! semmit. 
Direkt a nagy nyilvánosság előtt csókolóztmi 
az Ibivel, szegényt szinte hírbe hoztam, csak­
hogy eltereltem a gyanút az igaziról, pedig ha 
tudná, hogy untán: már’

— Unt? Igv mondta?
Szóról-szóra. (Ismétli.) „Ilit tudná, hogy 

untam már!" — mondta sóhajtva, de nem k- 
lictctt tele szabadulni, meri botránnyal lénye­
gétért meg. hogy elmondta az egészet a na­
pámnak. Képzelheti, hogy evett a fene, de 
folyton terrorizált és amikor egyszer nem 
mentem cl a randevúra, névtelen levelet irt a: 
édesanyámnak..."

— Rágalom! Ezt már igazán nem tűröm!
Csak csillapodj édesem, csillanod!, szóval 

hol is hagytam abba?
Hogy az édesanyja lelkcpelte és..
Már itt tartottam volna? Te agy látszik 

ionban ismereti a históriát, mint én! Nos, « 
matnukáia megvonta tőle a zsebpénzt, mire « 
tin most már végérvényesen szakított veled..,

— Abivah ferdítés! Az egész iskola tudta, 
hogy én adtam ki az útját!

Kérlel:, rendben van. a Lilik mindenesein 
igv mesélik...

Gazfickó’ Szentét fráter. Ilyenek a fér­
fiak mind!

Hitt (sóhajt) éti ezt mindig mondtam...
Nem érdemlik meg. Itogv a kisujjunkat-
A lábunk nyomát...
Miért is lágyultam el., laz órájára ins­

tant). na Isten veled, sietek! , ,
— Mennyi :tz idő? Szent és. már lél három- 

(futásnak ered) és engem két óra óta vár ár­
it szegény Róbert a kiskápolna előtt!

— Vasárnapi istentiszteletek a református 
templomokban. A Nagytemplomban délelőtt « 
órakor dr. Révész Imre, délelőtt II órakor Ma­
dár Zoltán, fél 1 órakor lev. ifjúság részére 
Baksa Sándor, délután 5 órakor Bagdy Dániel 
a Kosuth uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Molnár Ferenc, délután 5 órakor Szabó Gyula, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Uray Sándor, 
délután 2 érakor vallásosiiimcpély. az Ispotály - 
telepen délelőtt 10 órakor Nagy Sándor, dél­
után ö órakor Kolozsvári' Kiss László, a Hn" 
mokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kallbán, 
a Szegényházban délelőtt 10 órakor Szuttd.' 
Béla, Egyetemi istentisztelet délelőtt 10 órakor 
Hegedűs Kúltpán, Koll. oratóriumban délelőtt 
10 órakor Baksa Sándor, Ref. leánynevelő int>- 
zetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Karolj, ■' 
Csapókertben délután 3 órakor Némedy István 
a Nyilastelepen délután 3 óakor llubay Kálmán 
Tanyákon: Haláp Kántor József, Ondód-Kádár

Sírkövek
Temelímvnfékat olcsón vállalunk, , 

Ieivtk,_ra|Zolt s kOltiegvntái dtjtaianul

Megérkezett 
az olcsó és jóízű 

NARANCS!
Nem kosaras, sem nem rekeitcs, 

prima ládás
katánlef rara«1-*

90 fillér 1 kiló
Lebovilsnál Csapó »• jjL
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1928 március 24. ^ccrffrH
diilő: Mal is/ András. Uelsőohat és Oliattclck- 
liáza Siposs Imre. Külsőségek: délután ,t órakor 
Kardos Lajos.

A főispán cs a polgármester a kormány - 
/ónál. Horthy Miklós kormányzó, mim ismere­
tes, dr. I ladliázy Zsigáimul főispánt a másod­
osztályú magyar érdemkeresztiel tiintette ki s 
ugyaiiesak m isodosztályu érdemkeresztiel Unit 
tette ki már régebben dr. Ma goss György pol­
gármesteri. A főispán és a polgármester ked­
den jelennek meg a kományzó előtt, hogy meg­
köszönjék a kitüntetést. Horthy kormányzó a 
főispánt 12 órakor, a polgármestert pedig 12 
ont 20 perckor fogadja.

Uccai ruhák festője IfÖ
Dr. Ecsedi István előadása a zsidóginmú- 

ziiim irodalmi délutánján. Ma, szombaton este 
luironmegyed 7 órakor tartja meg Palesztiná­
ról szóló előadását dr. Ejsedi István egyetemi 
magántanár a zsidógimnázium irodalmi dél­
utánján, a zsidó hitközség tanácstermében. A 
kitűnő előadó személyes tapasztalatok alapján 
fog beszámolni Palesztina életéről s előadását 
vetített képek fogják illusztrálni. Megnyitóbe­
szédet dr. Kardos Albert, a zsiddó gimnázium 
igazgatója tart. Jegyek korlátolt számban még 
kaphatók Hegedűs és Sándor rt.-nil. I pengős 
és 50 lléres árban.

\ vármegyei Iskolánkiviili Népművelési 
Bizottság iij tagjai. A vallás es közoktatásügyi 
miniszter az 1028. évi január hó 1-töl 1930. évi 
december hó végéig terjedő időszak tartamára 
Ady Lajos tankerületi kir. főigazgatót, Harsú- 
nVi Béla balmazújvárosi községi főjegyzőt, 
Molnár Zoltán hajduhadházi ref. lelkész i. 
Szécliy Miklós haiduszoboszlói áll. polg. igazga­
tót, valamint Zoliia.v Mihály hajdúböszörményi 
isk igazgatót a vármegyei Iskolánkivüli Nép­
művelési Bizottság tagjává kinevezte.

A Bethlen Gábor Kör vasárnap március 
25-én délelőtt II órakor tartja a kollégiumi 
oratóriumban rendes egyetemi istentiszteletét. 
Az Igét Hegedűs Kálmán püspöki s.-lelkész hir­
deti ;t kálvinista bőit lényegének aktuális té­
májáról.

Elfogtak egy oláh katonaszökevényt. Csü­
törtökön délben a Hajduböszörmétix felöl ér­
kező személyvonat mozdonyáról leugrott egy 
19 éves fiaalember, még mielőtt a vonat meg­
állt volna. Az állomáson lévő rendőr igazolásra 
szólította fel a fiatalember, akiről kiderült, hogy 
oláh katonaszökevény. Bekísérte a rendőr­
ségre. ügyében megindult a vizsgálat.

A szociáldemokrata párt márciusi ünnepé­
lye. A debreceni szociáldemokrata párt íolyo 
évi március hó 25-én, vasárnap délután 5 óra­
kor a Munkás Otthon nagytermében márciusi 
ünnepélyt rendez a következő műsorral: 1 
Zászlónk kibontva. Énekli a Vas és Fémmun­
kások dalkara. 2. Egy gondolat hátit eiigemet, 
Petőfitől. Szavalja: Kiinger Jenő. 5. Ünnepi 
beszéd. Tartja: Kolcskovszky Lajos (Budapest). 
4. A munka dala. Induló. Énekli a Vas és Fém­
munkások dalkara. Az ünnepélyre belépődíj 
ninsc.

_ Értesítjük rokonainkat, ióbarátainkat és
ismerőseinket, hogy boldogult édesanyánk sir- 
kőavatása í. hó 25-éti délelőtt 11 órakor ta ­
tatik meg a helybeli izr. temetőben Brunner 
család.

Családi viszály miatt öngyilkos akart 
lenni. Pénteken dél előtt a Késes ucca 8h szám 
alatt lévő házban Acsik Aranka aszpirinoldattal 
megmérgezte magát. A házbeliek hívására a 
mentők kivonultak és kiszállították a fiatul 
leányt az egyetemi klinikára. Állapota nem sú­
lyos. A leány családi viszálykodás miatt akart 
öngyilkos lenni.

Kutfuróknak, építészeknek, építőiparosok­
nak, vállalkozóknak számos munkaalkalmat kö­
zöl a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem, a Ti­
szántúl egyetlen közgazdasági hetilapja. Meg­
találják benne az összes tiszántúli versenytár­
gyalási, szállítási, pályázati hirdetményeket, 
munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket. A 
rendkívül érdekes uj szám vezetőhelyén Lech- 
ner Lajos debreceni ipartestületi jegyző mély­
rehatóan foglalkozik a kézműves kamara kér­
désével. beszámol a debreceni kamara nagyará­
nyú munkásságáról, a tiszántúli ipartestületek­
nél végzett látogatásairól, közli dr. Aczél Jenő 
nagy figyelmet kellő fejtegetéseit a kényszer­
egyezségekről, ismerteti a pénzintézetek, válla­
latok mérlegeit stb. Nélkülözhetetlen ez a lap 
minden tiszántúli iparosnak, kereskedőnek, 
vállalkozónak, üzletembernek, pénzintézetnek 
stb. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, 
Piac ucca 81. Olvassák az egész Tiszántúlon!

Alkalmi ruhák tisztítója
Éles lövészet. A 

gyalogezred március 
napjain reggel

debreceni ll-ik honvéd 
hó 26, 27, 28 és 29. 

órától délután 4 óráig a pul- 
laspusztai vasmi állomás közelében a Sárkut- 
tanyánál levő katonai lőtéren éleslövészetet 
tart. Ezeken a napokon a tilalmas területeken 
senki sem tartózkodhat!!, s a lezárt részre 
semmiiéle állatot nem hajthat. A lezárási idó 
alatt a Debrecen- Hafdusámsoh közötti ország­
úti forgalmat 2 óránként 2(1 percnyi időtar­
tamra szabaddá (eszik.

— Hírek az egyetemről. A „MLLTIOSz" (Ma­
gyar Egyetemi Főiskolai Hallgatók Országos 
Szövetsége) egyetemi és főiskolai hallgatók 
számára 7 nagy külföldi utazás tervét állította 
egybe, aránylag csekély .útiköltségek mellett. 
I. ut; Budapest Wien hajón. 11. ut: Budapest 
_Salzburg—München--Wien—Budapest. Hi­
út: Budapest—Wien—Zürich—Paris. IV. ut: 
Budapest- Belgrad -Konstantinápoly: V. ut: 
Budapest Trieste Venézia- Róma- Firenze 

ifnsbruch Budapest. VI. ut: Budapest—Delft 
Utrecht—Amsterdam. VII. ut: Észt—Finn ta­
nulmányút. Érdeklődőknek .bővebb felvilágosí­
tással szolgál a Kollégiumban a Bethlen Gábor 
Kör tábláiátt kifüggesztett részletes tájékoz­
tató.

A Debreceni Keresztyén Ifjúsági Egyesü­
let március hó 25-én déli 12 órakor a reformá­
tus egyház tanácstermében tartja az 1928. évi 
rendes közgyűlését, amelynek tárgysorozata a 
következő: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári .jelen­
tés. .1. Számvizsgálóbizottság jelentése és fel­
mentése. 4. Számvizsgáló bizottság megválasz­
tása. 5. Megüresedett tisztségek betöltése. 6 
Indítványok. Indítványok a ' közgyűlés elolt ; z 
elnökségnek bejelentendők.

Hét év múlva rátalált gyermekére. 
Miskolcról jelentik: Ónodi Károlyné 
munkásasszony ma délelőtt meglátott az 
uccán egy játszadozó leánygyereket, erre 
odaszaladt, össze-vissza csókolta, azonnal

a rendőrségre szaladt vele és elmondta 
hogy 7 évvel ezelőtt eltűnt gyermekét si­
került megtalálnia. A rendőrség azonnal 
megindította a nyomozást, melynek során 
megállapította, hogy a kisleány Kolozs­
vári István gyermekeként szerepel. Ko­
lozsvári beismerte, hogy a gyerek nem az 
övé. 1919-ben fogadta örökbe Szatmáron. 
Egy szegényes külsejű asszonytól, aki 
azzal állt elő neki, hogy a gyereket Ha­
hón egy tóból mentette ki, de szegénysé­
ge miatt nem tudja eltartani. A miskol­
ci rendőrség a 13 éves leánykát felszállít­
ja Budapestre a szerologiai intézetbe, 
ahol vérvizsgálattal állapítják meg, hogy 
tényleg az asszony gyermeke-e.

Elfogtak egy z.ugárusitó ügynökei. ' 
pókban Debrecenbe érkezett a iövároshól egy 
nagy budapesti női divatszalon ügynöke és az 
Aranv Bika-szállóban lévő lakására tö! b deb­
receni nriusszonyt meghívóit, akiknek eladásra 
kínálta a magúval hozott divatujdonságokat. 
A zugárusitás a hatóságuk tudomására jutott. 
A detektívek lefoglalták a ruhákat, az ügynö­
köt pedig a reiuiörhiró .3(>0 pengőre ítélte ipar- 
kihágásért.

Kulturdélután a/, iparoskörben. Az ip,mis­
kor által e hó 25-én, vasárnap délután 4 óra­
kor rendezendő kulturdélután műsora: I. Meg­
nyitó. Előadja a Cipész Dalegylet. 2. „Oömör 
kincsei" elmen előadást tart Tóvölgyi Béla. 
Tóth Nándor irredenta verseket szaval. 4. He­
gedűszóló. .látszat (tömöri Andor. 5. Tanner 
Viliké énekel, fi. A Cipész Dalegylet záróéneke. 
A kulturdéiutáiira ezúton hívjuk meg városunk 
iparosságát és az érdeklődő nagyközönséget. A 
rendező bizottság.

A képesített kőművesmesterek szakosztá­
lya e hó 25-én, vasárnap délelőtt II órakor az 
ipartestületben ülést tart. A megbeszélésre ke­
rülő ügyek fontosságára való tekintettel a ta­
gok teljes számit és pontos megjelenését kéri 
a szakosztály elnöksége.

Fővárosi divotszinek 
festője

— Két álvigécet keres a rendőrség. A deb­
receni rendőrségnek tudomására jutott, hogy 
a város területén két elegáns fiatalember há­
zal és Proliászka Ottokár könyveit kínaija 
megvételre Valószínű, hogv csaló könyv ügy­
nök a két fiatalember és ezért a rendőrség 
nyomozást indított a kéz rek éri lésükre.

Szülői értekezlet. A debreceni református 
vallásoktató lelkésztestület március hó 27-én, 
kedden délután öt órakor a Kollégium oratóriu­
mában szülői értekezletet tart, amelyre e szü­
lőket meghívja testvéri tisztelettel a debreceni 
ref. vallásoktató lelkésztestület.

Megalakul a Géperejű Bérfuvarozók Ipar­
társulata. Debrecenben megalakulóban van a 
Géperejű Bérfuvarozók Ipartársulata. Az ala­
kulóban levő ipartársulat az alapszabályait a 
törvény szerint beterjesztette a városhoz. Mi­
vel az alapszabályok összhangban vannak az 
ipar törvény rendelkezéseivel, a jog- és pénz­
ügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy 
az alapszabályokat terjessze fel komi.Hívható­
ság! jóváhagyás végett.

Oroszország lakossága. Az eszpe­
rantó hírszolgálat jelenti: Múlt év végén 
Oroszországban általános népszámlálás 
folyt le, ami ott nagyon ritka esemény. A 
cárizmus alatt utoljára 1897-ben és 1914- 
ben történt népszámlálás, a szovjeturalom 
fennállása óta pedig most első ízben. Az

eredmények nagyon érdekesek. A mai 
szovjetunió területén 1897-ben 104.6. 
1914-ben 163.3, 1926-ban 146.9 millió
ember lakott. Különösen megnövekedett 
a városi lakosság száma, mely 1897-ben 
12.9 milliót, 1926-ban pedig 25.8 milliót 
tett ki. A városok növekedését nyilván­
valóan a falusi lakosságnak az ipari köz­
ponté felé való áramlása idézte elő.
1923-Lan 65 városnak volt Oroszország­
ban 50.000 vagy ennél több lakosa, 1926- 
ban az ilyen nagyvárosok száma már 85. 
A nők és férfiak közötti arány városok­
ban 107:100, falvakban 108:100.

\ debreceni Patronage- Egyesület ■Már­
cius hó 25. napján délelőtt 11 órakor tartja 
évi rendes közgyűlését a városháza közgyű­
lési termében az alábbi tárgysorozattal: 1. 
Évi jelentés vb",terjesztése az egyesület muh 
évi működéséről. 2. Zárószámadás és szám­
vizsgáló bizottsági jelentés beterjesztése. 5. 
Költségvetési előirányzat jóváhagyása. 1. 
Pénz iárnők \ álasztás.

Hadigondozottak figyelmébe! Felkérjük a 
Nyúláson, Epreskertben és a Sámsoni utón ház­
helyhez juttatott hadigondozottakat, hogy e hó 
25-én délután fél 3 órakor Böszörményi ut 49. 
szám alatti helyiségben saját érdekükben ok­
vetlen jelenjenek meg. Hadröá elnöksége.

Fúrfiszabómesterek szakosztálya e hó 
27-én, vasárnap délelőtt 10 órakor az ipartestii- 
let dísztermében szakosztályi ülést tart. Tárgy: 
Az országos kézműves testület felállítása és 
forgalmiadé ügyek. Tekintve, hogy még több 
és igen fontos ügyek lesznek napirenden, ezért 
minden íérfiszabómester saját érdekében ok­
vetlen jelenjen meg. Az elnökség.

Legújabb fazonú ezüst teás- és 
kávéskészletek, különféle zsurtálcák, kü­
lönleges ezüst dísztárgyak és brilliáns 
ékszerek leszállított árban Halász éksze­
résznél kaphatók.

Saját érdekében ne vásároljon addig 
menyasszonyi és vőlegényt ékszereket és 
ezüst tárgyakat, inig Halász ékszerész ol­
csó árairól meg nem győződik.

Sanatorium Gutenbrunn Baden bei 
Wien. Legmodernebb vizsgálati és keze­
lési eszközök szívbajosoknak. Összes 
diétikus kúrák. Kénforrások a házba be­
vezetve. Ideális tavaszi tartózkodás.

Legújabb tavaszi és nyári divatlap- 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

llrök fchernemülvét
ciormentescí# mossa

— A jól öltözködő urak figyelmébe ajánlom 
elsőrendű úri szabóüzletemet. Tokaji István, 
Szemtanná ucca. Városi bérház.

Képkeretezés, üvegezés és minden­
féle porcellán legolcsóbban beszerezhető 
ifj. Blattner Gyulánál, Piac ucca 89.

Stäuber Julia kalapszalonja Piac uc­
ca 47., az udvarban. Legszebb modell- 
különle gess égek meglepő olcsó árban 
kaphatók.

Gyönyörű francia és angol divatlap 
újdonságok érkeztek és kaphatók Hege­
dűs és Sándor R. T. könyvkereskedésé­
ben. Telefon 54. sz.

f Szenzációs divatujd^nságok:
kabátkelmék és selyemkülönlegességek

naponta érkeznek z

ECKER. KLEIN, SU6ÄR
újonnan megnyílt női divatáruházába
és SZENT ANNA UCCA SAROKPIAC-
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Valódi angol átmeneti felöltöszöve- 
tek érkeztek Szabó László szabóhoz, 
Széchenyi u. 1.

Tavaszi angol öltöny- és felöltőszö­
vet különlegességek nagy választékban 
érkeztek Kun József elsőrangú uriszabó- 
nál, Széchenyi u. 1.

Eredeti angol szöveteim a tavaszi 
idényre nagy választékban megérkeztek. 
Feldheim Dezső, Piac 67.

Külön a nők, külön a férfiak
A londoni egyetem nagytanácsa legközelebb 

foglalkozni fog azzal az inditvánnyal, amely 
azt kívánja, hogv az orvostanhallgatók ne dol­
gozzanak együtt a kórházakban a női orvos- 
tanhallgatókkal. ügy kórházban már el is ren­
delték, hogy a medikusok ne legyenek együtt 
a medikákkal.

A tapasztalat azt bizonyítja. jelentette 
ki Walter Spenzer professzor, az indítvány 
beadója, hogy a munka nem megy rende­
sen. hu a fiuk együtt vannak a leányokkal. 
Ebben a korban a nemek oly erősen hatnak 
egymásra, hogy e hatás alól nem tudnak sza­
badulni. Egy szót se akar szólani az orvosnők 
ellen. Az orvosnők bebizonyították, hogy meg­
állják a helyüket. Nemhogy valamilyen kifogá­
som lenne a női orvosok ellen, ellenkezően az 
én véleményem az, hogy minél több leány men­
jen az orvosi pályára. Természetesen csak 
azok menjenek erre a Pályára, akik hivatást 
éreznek magukban.

Ugyanez a professzor élesen kikel a sport 
tulhajtása ellen.

— Lehetséges. úgymond, hogy más 
szakmákban nem oly fontos a tudás s nem 
kell annyit tanulni, mint az orvosiban s igy 
megengedhetik maguknak a hallgatók, hogy 
atlétikával foglalkozzanak. Az orvos nem en­
gedheti meg magának ezt a fényűzést! Aki az 
orvosi pályára lép, annak szivvel-lélckkel neki 
kell feküdni a tanulásnak s csak annyi sportot 
űzhet, amennyire az egészségének szüksége 
van. Ezen a pályán nem engedhetjük meg azt 
a sportőrületet, amely más pályákon dúl s ahol 
a sport a szakma fölé kerekedik

Szombat, március 24.
Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazda­

ság. 11: Művész- és tánclemezck. 12: Pontos 
időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: Időjárás- és 
vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élel­
miszerárak. 4.15: Angyal Pál dr. egyetemi ta­
nár: .A lelki kölcsönhatás alakjai, eszközei és 
módjai“. 4.45 Pontos időjelzés, időjárás, víz­
állásjelentés és mozik műsora 5.00: Komlóss.v 
Emma magyar nótákat énekel cigányzene kísé­
retével. 6.20: A Magyar Rádió Újság félórája. 
6.45: A Zeneművészeti Főiskola operaelőadása 
az intézet színpadi terméből. Dittersdoríer: 
..Doktor és patikus“ cimii kétfelvonásos vig- 
operájának első magyarnyelvű bemutatóelő­
adása. Vezényel: Unger Ernő karnagy, a Ze­
neművészeti Főiskola tatiára. Közreműködnek 
az intézet operai tanszakának növendékei és 
a Főiskola zenekara. 9.10: Pontos időjelzés, 
hírek. Utána: Cigányzene.

Külföld: 11.00: Bécs: Délelőtti zene 12.30: 
Zürich: Vonószenekari hangverseny. 2.30: Mün­
chen: Gramofon lemezek 3.00: Prága: Gramo­
fonzene. Zürich: Gramofonzene. 4.30: Mün­
chen: Szórakoztató zene 5.50: Hamburg: Ma­
gyar hangverseny. Bevezetőt mond: dr. Wo- 
díck Vezényel: Adolf Seeker. 5.10: Zürich: 
Kéziharmonika hangverseny. 7.30: München: 
Esti hangverseny. <00: Zürich: Népies est. 8.05 
Bécs: Cor Hagemann: Eva. Kitty, Sybille há­
rom kis epizódjának előadása. 8.15: Langen­
berg: Vidám zene. 8.30: Berlin: Szórakoztató 
zene. 9 00: Milánó: Zenekari hangverseny 10.00 
Bécs: Bécsi népzene. 10.20: München: Bécsi 
hangverseny. 10.30: Berlin: Tánctanfolyam, 
utána zene. Bern: Tánczene.

ősök, kávésok, korcs-
marosok, italmérök figyelmébe!

Az ifjúság védelméről sze­
szes italok kiszolgáltatása; 
Iés szórakozó helyek láto-j 
'gatása terén az 1927. évi' 
j X X X111. törvénycikk' 
táblázat» megjelent

Kifüggesztése 
miniszteri rendeletileg 

kötelező!
Kapható

Hegedűs és Sándor «-I.
könyvktreskedésében Telefon 54.

JPORT
Pénteken délután megérkezett 

a S arta Kosire csapata
Szombaton délután egy debreceni amatőr 

kombinált ellen mutatkozik be.
Debrecen futballsportja jó utón halait a fej­

lődés felé. Már a békeévekben járt Dcb^yju- 
hvii lembergi és bécsi csapat, az elmúlt nyáron 
két bécsi proficsapat látogatott el hozzánk, 
most pedig újabb állomáshoz értünk, amikor 
a kontinens legelső klasszisát reprezentáló cselt 
futball egyik kitűnő amatőr együttesével lé­
pünk érintkezésbe. A nemzetközi kapcsolatok 
kiépítésének szempontjából igen nagy jelentő­
ségű a külföldi csapatok látogatása, amelyet 
természetesen revans követ és ezért örömmel 
üdvözöljük Prága amatőr bajnokát, a Sparta 
Kosiret, amely szombaton és vasárnap Debre­
cenben vendégszerepei. A prágai fiuk meg fog, 
iák ismerni Debrecent és az itt látottakat 
otthon is cl fogják mondani, ami propaganda 
szempontból igen fontos számunkra. Debrecen 
és Prága között tehát ez lesz az első sport­
érintkezés, amelyet hihetőleg a proficsapato­
kon keresztül még szorosabb kapcsolatok fog­
nak követni.

A Sparta Kosire csapata csütörtök este in­
dult el Prágából és pénteken délután 5 órakor 
érkezett meg Debrecenbe. A pályaudvaron a 
KLSz és a Bocskay vezetői várták a prágai 
fiukat, akiket kölcsönös üdvözlések után az 
Arany Bika szállodában szállásoltak cl.

A Piac uccán sok bámulója akadt a jól meg­
termett, szőke cseh futbalistáknak, akik szintén 
nagy érdeklődéssel nézték a szép épületeket, 
amelyek meglepték őket, mert Debrecent sok­
kal kisebb városnak képzelték el.

A csapat stílusára és eredményeire vonatko­
zólag megkérdeztük az expedíció vezetőjét, aki 
a következőket mondta:

A prágai csapatok stílusa profinál és amatőr­
nél egyaránt a skót és nyugati stilus ügyes 
keveréke. A testi erő teljes kihasználása mel­
lett, a gyorsaság és a technika az a fegyver, 
amelynek a cseh futballsport világhírét köszön­
heti és ezek a tulajdonságok jellemzik az ama­
tőr futballt is. Prágában az amatőrök sokat 
mérkőznek a profikkal és ennek következtében 
nem ritkák a meglepetések sem. így két hét­
tel ezelőtt 1:1 arányban döntetlenül végeztünk 
a Viktória Ziskovval, amely pedig a Spartát 
5:3-ra verte a bajnoki mérkőzések során.

Debrecenbe csak 12 játékost hoztunk ma­
gunkkal, akik mind fiatal fiuk, a kapus kivéte­
lével, aki a Slavia amatőr kapusa volt és több 
alkalommal külföldi (urán is védte a cseh baj­
nok kapuját. Játékosaink egyetemi hallgatók, 
tisztviselők és vasmunkások, szóval a csapat 
különböző társadalmi osztályokat egyesit ma­
gában. Mindkét napon ugyanazon felállításban 
a következő csapattal fogunk felállni:

Benes—Novak, Worlicek—-Plussak, Rliom, 
Vrba I.—Schuvert, Kadesabek, Vilcek, Vrba 11., 
Benda.

A debreceni amatőr kombinált az eredeti ösz- 
szeállitástól eltérően fog feállni: Barna—Borsi, 
Weisz—Horváth, Fried, Leitner—Kántor, Ök­
rös, Bobák, Sarok, Móré.

A mérkőzés pontosan négy órakor kezdődik 
a Diószegi úti pályán dr. Kupinszky Sándor 
vezetése mellett. A helyárak mérsékeltek.
*•♦•••♦**...j, ...4$».•.»**••• ,j.« ♦*• « »J, ♦$♦•••

KÖZCAZDMAC
Áremelkedések voltak ma a termény- 

tőzsdén.
Budapest, március 23. A készáruvásáron a 

búza 10 -15, a tengeri 20 fillérrel olcsóbbo­
dott, a határidöpiacon pedig a májusi búza 34, 
az októberi 38, a májusi rozs 18, az októberi 
rozs 30, a májusi tengeri 32, a júliusi pedig 44 
fillérrel alacsonyabb volt a zárlatnál, mint teg­
nap.

Határidőüzlet előfordult kötései: Búza: Má­
jus 33.50, 36, 44, 32, 26, zárlat 32.26-28. Ok­
tóber 30.38, 36, 44, 26, 34, 26, zárlat 30.24 
26. Rozs: Március 32.14, 32.00, 31.94, zár­
lat 31.92 - 96. Május 31.60, 70, 74, 62, 56, zár­
lat 31.52 56. Október 26.10, 22, 08, 10, 06,
zárlat 26.04 06. Tengeri: Május 27.70, 72,
60. 56, zárlat 27.54 56. Julius 28.50, 24. 30, 40, 
08, zálat 28.06 — 10.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: ti­
szai 77 kg. 33.60—33.90, 78 kg. 34-34.25, 79 
kg. 34.35 — 34.55, 80 kg. 34.50—34.70; felsőtiszai 
77 kg. 33.50—33.80, 78 kg. 33.90—34.15, 79 kg. 
34.25 - 45, 80 kg. 34.40 34.60; fejérmegyei 77 
kg. 33.48 33.65, 78 kg. 33.70—33.95, 79 kg. 
34.10 34.30. 80 kg. 34.20 - 34.40. Pestvidéki 
rozs 31.70 80. egyéb 31.50 — 60. Takarmány- 
árpa I. 30.50 31.00. II. 219.80 30.30, felsőma­
gyarországi sörárpa 35 — 37.50. Tiszai tengeri 
27.50—70, egyéb 26.80-27.10. Korpa 22.75 
23.00. Lóheremag 135--T45.

Valutaárfolyamok.
Budapest, március 23. Angol tont 27.88 

28.03. Belga trank 79.65 79.95. Cseh korona
16.90 16.98. Dollár 570.05 -572.05. Francia
frank 22.50 22.70. Hollandi formt 229.95
230.95. Lengyel zloty 64.10 64.40. Lei 3.52
3.57. Lira 30.35 30.55. Német márka 136.60 
137.10. Osztrák schilling 80.30 80.65. Svájci 
frank 109.95 110.35. Svéd korona 153.35
153.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről léke­
lik: Maradvány 510, fclliaiiis f>4. Árak: könnyű 
130--lj(i, nehéz 160— lüo.

SZÍNHEZ MQy&SIET
MŰSOR:

SZOMBAT délután fél 4-kor: Mesék 
az írógépről. Zónaelöadás.

SZOMBAT este: Őnagysága őrangya­
la. Vígjáték. Bérletszünet.

VASÁRNAP este C) bérletben: Hu­
nyadi László. Opera. Kertész Vilmos, 
Hollay és K. Voith Ilona vendégjátéka.

A SIlNHvCÍZí IRODA
HÍREI

RODA J)

Ma. szombaton kél előadás. Délután fél 4-kor 
zóna-clöadásul: Mr.se/, a: Írógépről. Bihart, 
Tímár Ha. Ferene/.v. Autók. F'iilöp, Rajz. Szi­
geti. Jegyváltás egész délelőtt a rendes pénz­
tárnál. . .

Ma, szombaton este a budapesti vígszínház 
slágcrvigjátéka először! Őnagysága őrangyala. 
Irta: Jaetiues Dévai. 1 ordította: Stella Ador­
ján Személyek: Simone Hennán Manci. 
Albiné Szathmárv Marsit: Sallicelné Kmul- 
rát Ilona: Ruhatároson Turbók Rózsi: Anré 
— Raiz Ferenc ;Tomy — Forgács Sándor; 
Paul — Mihályi Frnő; Charley — Kőszegi 
livza: Öreg ur Bakó*. Gyula; Crupier - 
Wrágliáthv Klubszolga - Vámos Nándor. 
Rendező: Forgács Sándor. Bérletszünet. Ked­
vezményes- és szelvényjegyek érvényesek!

Őnagysága őrangyala — szenzációs, szelle­
mes, kacagtató francia darab! (/nagyságú őr­
angyala címszereplője: Raiz Ferenc. Ünagx- 
sága őrangyala két női főszereplője: Hermann 
Manci és Szathmáry Margit, aki egy szoba­
lány ragyagő szerepében első nagyobb alakí­
tását fogja bemutatni. Őnagysága őrangyala
_ Forgács Sándor pompás rendezésében, aki
egyben Somlav szerepében fogja tetézni eddigi 
sikereit! Őnagysága őrangyala c. darabban 
Herman Manci ieliér bundáját Végit sziies ké­
szítette. mig ruhái a Kovács Nővérek műhelyé­
ből valók. Őnagysága őrangyala jegyeit elő­
vételben kapkodják el. Siessen magának he­
lyet biztosítani!

Kertász Vilmos, a m. kir. Opeda híres teno­
ristája, aki csütörtöki felléptekor sajtó és kö-

1926 márciue 24.

,,ínség egyöntetű őszinte elismerését vívta ki. 
holnap este búcsúzik a Hunyadi László uperá 
„au. Rendes helyárak. Kedvezményes és szel 
cnyicgvek érvényesek! K Voltli Ilona, l|u| 

l:n Béla. Hínár Ha, Bihari, Fiilöp. Autók és 
[orma Guszti a Hunyadi László holnap esti 
előadásán fellépnek! Vezényel: Szathmáry 
karnagy. Rendező- Remete.

IHusári előadások Szér ián és csütörtökön 
délután 3 órakor: 4z aranyeinlier. .lókai Mór 
lures szinjátéka.

GOLLM kedden! GOI LM Bihari Sándorral! 
(H)l L M gyönyörű zenéiü daljáték limár Ha 
felléptével. UOIKM Fvrenczv Marian, Fiilön 
Sándor pompás duettjeivel! GO/./:At kedden! 
Rabbi Low szerepét Szigeti Jenó játszat 
GOI LM jcgyelfljegyzés! Tömeges érdeklő­
dési' '

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal- Gigánvkirálx Bihari, Fiilöp, Bek Ica. 
F’erenezv Marian. Halasiné. Torma Guszti, 
Raiz Jancsi.

«gsB-maaJiieraaf fi/! Q Z I

Szombat — Vasárnap — Héttő 
— Kedd"— Szerda — Csütörtök

vígszínház
V l 1 ti g i I 1 m I

Cecil B. de Ml'ie legnagyobb alkotása :
fl KIRÁLYOK KIRÁLYA

Az Ur Jézus éh te és szenvedése 18 felvonásban 
R szben színes folvéielek

A főszerepekben : II B Warner, Vtirkonyi Mihály, 
Schildkraut Rudolf és Joseph, Jaquellue Logan és 

Dorothy Gumming.
Az előadások hétköznapokon 6 és tél 9, vasárnap 

4. tél 7 és 9 órakor kezdődnek.

I» O L L Ó
Szombat — Vasárnap 

Vtlágfltm ! Kizárólag csak felnőtteknek I
Prosper Mortmée világhírű novellája nyomán:

Ha én szeretlek - jól vigyázz
(CARMEN)

Dráma a spanyol életből 12 felvonásban 
Megelőzik : Killer gür ök és A heiöpö és A szép 

nagysága bohózatok

U K N I A
Két attrakció !

A szerencse lovag
Romantikus torién,t u X X száz d etejérOI 8 teje- 

zetoen. A lőszeredben : Jolin Gilbert.
Tom Mix film!
A vörös loves

Texusl történet 6 fejezetben ________

METEOR-ban vasárnap: A viliig korbácsa. 
Nagy kémdráma 2 részben. ló felvonásban, 
lack Pagherthv és Lola Tóddal a főszerepben. 
Előadások: 3, 5, 7 és 0 órakor. Jön: Az az igazi 
lérli.

Hölgjfeh fontos érdeke!
omlósf e 1 k e r e s n i női felöltök modellházát

Debrecen, Piac ueca 42. szám alatt.

Tavaszi vásár megkezdődött
még soha nem látott nagy választékban.

Feltűnést keltő olcsó árak i 

Saját érd e k é b e n g y ő z ő d j ö n meg!

Vállal mindenféle 
épület, portál és bútor készítését

Péceli ucca 4. szám alatt.
Raktáron ajtók és ablakok.

HIRDETMÉNY.
A Nagylétai Egyesült Takarékpénztár és 

Bank Részvénytársaság 1928. évi március hó 
22. napján tartott rendes évi közgyűlése elha­
tározta, hogy a társaság jelenlegi 75.000 pengőt 
kitevő teljesen befizetett alaptőkéjét 100.000 
pengőre emeli fel. Evégből kibocsát az intézet 
2500 darab egyenként 10 pengő névértékű, be­
mutatóra szóló uj részvényt, melyekre nézve 
a régi részvényeseket 1928. évi április hó 7. 
napjáig bezárólag gyakorolható elővételi jog 
illeti meg oly módon, hogy minden 3 darab 
régi részvény alapján 1 darab uj részvény ve­
hető át darabonként 12 pengő kibocsátási ár­
folyamon. A részvények ellenértéke az elővé­
teli jog gyakorlásával egyidejűleg fizetendő be. 
Az uj részvények 1928. évi január hó 1. nap­
jától kezdve részesednek osztalékban, miért is 
a befizetések után 1928. évi január hó 1. nap­
jától a tényleges befizetés napjáig 7%-os ka­
mat téritendő. Az elővételi jog a társaság 
pénztáránál az üzleti órák alatt a régi részvé 
nyék bemutatása mellett gyakorolható.

Nagyiéta, 1928 március 23.
Az Igazgatóság

Megszűnik
Fi Piac ucca V2. szám 

alatti fi ók: vízi etem.
Raktáron levő összes női divat és rövid­
áru cikkeket mélyen leszállított álban áru 
silóm. Berendezés eladó részletekben is

Ifj. Molnár Lukács,

,___ síi «I i *
« Rádió alkatrészek és k észülékek, vili®»*®* 
í anyagok, se«yem lámpacrnyők, drót- 
1 vázák, Izzó*lámpák a legolcsóbban

Görcsös Lajos

Női kalapok
a legutolsó divat. — Legszebb modellek.

I Nagy raktár. — A nagy konkurencia ni 
( att mélyen leszállított árak. ^

Schimmer Mérné
I knlapüzletében
i Piac ucca 2. szám, ,NagyiempjonMUej



1828 ifláhciue <H 7

Posztóüzlet
^helyezés miatt a raktáron levfi összes 
fírfiszflvctekrt, sportkelméket, női kosttim 

szöveteket a legolcsóbb

gyári árban
elárusítom. *

DOMAN
posztónagykereskedő

Bika bérhoz,a fürdő mellett

MEDGYASZAY lakatos
DEBRECEN, ERZSÉBET 20

Vállal:
épületvasalásolcat, kerítése­
ket, airrftcsokat olcsó árban.

Fekete István
asztalosmester

vállal mindenféle épület és butormunkáka
olcsó árban.

Maróthy György ucca 31.

\ I lamos o vasi mii ze ek,
Forrad, galvao, vlllanyozó gépek, Quarzlám 
pák, Röntgen él minden féle készüléket elad, 

Javít éa berendez

Földvári Debr. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 66. Telefon 168. 

Gyakornok felvétetik.

Szép és tartós saját készí­
tésű férfi, női és gyermek

CIPŐKBŐL
állandó raktár, dús választék. Mindenféle 
mértékes munkát a legszebb kivitelben készítek.

Hunyadi ucca 18. Hagy.
nos

HÚSVÉTI FŰSZERÁRUK
a legolcsóbban beszerezhetők

ADORJÁN JENŐ és TÁRSA
fÜ8zer-és gj'armatáru nagykereskedő cégnél
Király ucca 1 (az udvarban).

He csináltasson
addig vízvezetéket, fürdőbercn 
dezéseket mig fel nem szólítja 
ajánlattételre az előnyösen ismert

Kovács Gyu'a szerelőmestert.
Iroda és mlntaraktár: Varga u. 1. Telefon 16-79

Fadlólahli
I magas fényű, legszebb színek­

ben, legkiválóbb minőségben, 
I nagyon olcsón kapható
CTpRN festéküzletében Piac ucca 
uiLnii io. Bikával szemben,

Megnyílt

Baila Pál rövid, kötőit, szövötláru nagykereskedése
Rendkívül olcsó árak ! Hatvan ucca 13. Telefon 1695. — Szolid kiszolgálás'

Üzleiáthelyezés.
Tisztelettel értesítem, hogy Ferenc József ut 26—28. sz. a. 26 évig fennállott 
üzletem felmondás miatt megszüntettem és meglevő áruraktáram Pót^rfla u 
16 sz. házam udvari helyiségében helyeztem el, hol is azt a legolcsóbb árak 
mellett bocsátom az igen tisztelt vevőközönség rendelkezésére. Teijes tisztelettel

Nádmlvary Lajos.
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$ Saját kiesei testi
§
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Glace és svéd bőrkeztyük páronként

Divatkeztyük páronként ....................

Fehér és sárga mosó szarvasbőr . .

S

P 8-- 
P 10-—tői 
P 9-11

!
❖

$
8
1
8

keztyü-, kötszer- és óriási mllszertárában DEBRECEN, Piac ecca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telefon 11—65
•$><»♦> •♦í«*4**

$

I BEÄGEB f estéit üzlet
uj Helyiségében, Csapó u. 16. 

a ni egszokott olcsó á von vásárolhat! 1
B w t oi-kiálli t ás!

Khédlők, hálók, uriszobák, szalonok, bőr- 
garnitúrák, berzselyek, fotelek olcsó áron 

I j ó minőségben részletre is

SZÁNTÓNÁL, Színházi átjáró. Telefon 11-19.

nee bv

nagyban és kicsinyben 

legolcsóbban beszerezhetők

Mi lisiiriril
GRÜNBERGER és GLÜCK
(üszernagykereskedésében, Csapó ucca 16,

az udvarban.
0| női kalapizlet
Bet hyóny ucca 2. szám.

Modell kalapok a legnagyobb válasz­
tékban és versenyárban kaphatók

ADLER JENÓ
szűcs és kész női divat kalapkereskedönél j

Megérkeztek

Bethlen u, 5. sz. háznál.

üngbváry József 
ceglédi kertészetéből 

legszebb

Vósárolbalók

RiskóBéla
angol és francia női di vattermét I iac 26 alól

Kossuth u. 3. sz. alá
(bejárat Piac 22—24 is)

helyezte át.
Telefon 683. _______

«———111111 in— ——
HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. Törvényszék, mint Cégbíró­
ság Ct. 1081/1927—11- sz. végzésével a Deb­
receni Vaskereskedelmi Részvénytársaság fel­
oszlását hivatalból elrendelte, minélfogva fel­
hivatnak e cég hitelezői, hogy a részvénytársa­
sággal szemben fennálló követeléseiket az 
1875: XXXVII. t.-c. 202. §-a értelmében jelen 
felhívás megjelenésétől számított hat hó alatt 
érvényesítsék.

Debrecen, 1928. évi március hó 22-én.
A felszámolók.

REGÉNY
Elinor Glyn:

ÖT ÉV MÚLVA
(THE MAN AND THE MOMENT)

Angolból fordította: Lovas Géza.
*

Midőn Michael villásreggeli után Arranstounból 
Ebbsworthba autózott, megérkezésekor az egész társa­
ságot teánál találta a könyvtárszobában.

Mindenki el volt ragadtatva, hogy láthatja és 
örömmel üdvözölte. Michael majdnem mind a húsz je­
lenlevőt ismerte, akik túlnyomórészt régi barátai voltak.

A háziasszony odavezette a teaasztalhoz, ahol Mo­
ravia elragadó délutáni ruhában ült. Rose Forster be­
mutatta neki.

A könyvtárszoba tágas helyiség volt. amelyben 
egy-két nagy spanyolfal állt és a legtávolabbi spanyol­
fal mögül halk, gyöngyöző nevetés hallatszott. Ez a 
hang megőrjítette Michaelt, akinek merész kék szeme 
villámokat szórt, mikor a hercegnével beszélgetni kez­
dett. Természetes jó modora képessé tette, hogy tár­
salgásba fogjon, mialatt azonban egész figyelmét Sa­
bine holléte kötötte le. Bizonyára Henryvel van ott a 
bőr spanyolfal mögött. Alig vette észre, hogy Moravia 
csodaszépen öltözött igen csinos nő, érezte azonban, 
hogy hatalmas tényező arra nézve, hogy Sabine-t Ar 
ranstounba kaphassa, igy tehát iparkodott kellemes be­
nyomást gyakorolni reá.

Most általános mozgolódás állott be, Lord Fordyce 
és hölgye is előjött két más emberrel, akikkel beszél­
gettek és Henry kinyújtott kézzel lépett Michaelhez.

Mint mondotta, borzasztóan örül, hogy láthatja. 
Majd az egymástól elszakított férj és feleség szemtől 
szemben állt egymással.

Mindkettőjükre nézve izgalmas pillanat volt és 
fegyelmezettségük ellenére is rendkívül nehéz volt ter­
mészetesen viselkedniük. Michael nem küzdött önma­
gával, csak annyiban, hogy minden külső nyilvánulást 
elnyomott; tudta, hogy az érzés egyszerűen úrrá válik

benne, mig Sabine továbbra is port hintett saját sze­
mébe. Szivének hirtelen heves dobogását minden más 
oknak tulajdonította, csak nem az igazinak. Nagyon 
helytelen volt Michaeltől, hogy eljött ebbe a társaságba, 
bizonyára csak azért, hogy kihíjja őt, hogy megmutassa 
neki, mennyire nem törődik vele. így hát a legnagyobb 
hidegvérrel futólag üdvözölte, majd gyengéd pillan­
tással Henryhez fordult.

Ugy-e megmutatja nekem a másik szobában 
levő miniatűröket, Lord Fordyce? szólt édes hangon 
és az ajtó felé ment, kíntól és dühtől eltelten hagyva 
ott Michaelt.

A héronaci egy alkalom óta Sabine sohasem en­
gedte meg, hogy Henry megcsókolja. Mint mondotta, 
az nem volt rendjén és megkérte Henryt, hogy mind­
addig, mig nem szabad és nem igazi menyasszonya, 
csak barát gyanánt viselkedjék. Lord Fordyce belenyu­
godott, ahogy belenyugodott volna bármely feltételbe, 
amelyet Sabine reá ró, sőt titkos gondolataiban inkább 
még tisztelte őt elhatározásáért. Rendkívül el volt te­
hát ragadtatva, midőn Sabine bizalmasan karjára tette 
kezét, mihelyt abba a szobába értek, ahol a miniatűr- 
gyűjteményt őrizték, de nem sejtette, hogy Sabine tu­
datával van annak, hogy Michael az ajtónyiláson ke­
resztül láthatja őket.

Drágám! mondta Henry és ajkaihoz emelte 
Sabine fehér ujjait. Sabine-nak, Lord Fordyce gyönyö­
rűségére, rendkívül szép kezei voltak. Sohasem viselt 
gyűrűt, csak jegygyűrűjét és azt a nagy gyöngyös 
gyűrűt, amelyet Henry elfogadtatott vele, de ezt jobb 
kezén viselte.

Mitsem jelentene rám nézve, ha a balkézen is 
viselném, mig ez a karikagyűrű itt van mondotta 
Sabine. Csak akkor fogadom el, ha barátság jeléül 
viselhetem és Lord Fordyce, mint rendesen, beleegye­
zett. Sabine természettől fogva autokrata volt és ha 
nem lett volna oly emelkedett szelleme, sok szenvedést 
okozhatott volna Henrynek, de ő nem tette, hanem ál­
landóan kedves és édes volt vele.

Drágám! ismételte Henry és szerető szem­
mel nézett Sabine arcába. Néha úgy szeretem, hogy 
félek tőle. Istenem, ha valami most elszakítaná tőlem, 
nem hiszem, hogy elviselhetném.

Sabine megborzongott, amint lehajolt egy üve­

gezett asztalhoz, hogy a benne levő Cosway miniatű­
röket megnézze.

Semmi sem szakíthat el magától. Henry, ha­
csak a válóperrel nincs valami baj. Ügyvédem ma érke­
zik meg Amerikából Angliába, hogy velem tanácskoz­
zék és utánanézzen, mivel lehetne siettetni a dolgot. 
Férjem, úgy látszik, még nem indította meg a pert.

Lord Fordyce clsápadt.
Nem jelent ez rosszat? kérdezte kissé remegő 

hangon. Ugy-e, Sabine, elmondaná nekem, ha vala­
mitől tartani kellene?

Magam sem tudom, mit jelent, holnap bi­
zonyára értesülök róla. Ma este ne gondoljunk rá. 
'Éppen ma este szeretnék boldog lenni, Henry!

Legyen is az, drágám — mondta Lord Fordyce, 
önzetlen úriember létére leküzdötte aggodalmát és azon 
volt, hogy minden képességével szórakoztassa és mu­
lattassa Sabine-t. Majd a nők mind visszavonultak, 
hogy ebédre és bálba öltözzenek, Lord Fordyce pedig 
a dohányzó szobában találta Michaelt. Igazán mély 
vonzalmat érzett iránta, azóta ismerte, mióta Michael 
rettenthetetlen ördögi merészségű fiúcska volt. apjá­
nak, Henry öreg barátjának öröme és büszkesége. A 
korkülönbség ellenére is mindig szorosan összetartot­
tak, Arranstounban bekövetkezett szakadásukig, majd 
Michael ötévi távolléte hézagot jelentett, amelyet most, 
hazatérése után, áthidaltak. Lord Fordyce úgy érezte, 
hogy Michael életkedve és kisugárzó delejessége fel- 
üditheti lehangoltságából, amelyet a szeretett nő szavai 
okoztak, igy tehát félrevonult vele és a többiektől tá­
vol két nagy székbe ültek le. Michael nem volt jó 
kedvében és Henry volt az utolsó .akivel beszélni kí­
vánt. Tudta, hogy nem kellett volna eljönnie, tudta, 
hogy egyenesen meg kellene mondania Henrynek min­
dent és aztán a bál előtt távoznia. Úgy érezte, hogy 
hitványul és gyáván viselkedik, de mégis, ha lehet­
séges lenne, hogy Henry sohase tudja meg, hogy ö, 
Michael a Sabine férje, sok fájdalomtól kímélné meg 
barátját. Sajgott benne az a mód, ahogy Sabine le­
rázta magáról, lángolt féltékenységében a Henry iránt 
való gyengédsége miatt, amelynek tanúja volt, nem­
zetségének heves szenvedélyei feltámadtak benne és 
szép arca vad kifejezést öltött.

Lord Fordyce észrevette, hogy valami bántja őt.
I (Folytatjuk.)
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APRÓ HIRDETÉSEK

Hegedű* v 
jük, hogy

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fokiadé hivatalunkban:

FF. R I NC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ó*
fiókkiadóhiva tál unk ban:

SZÉCHENYI UCCA 2. szám és
Sán-lor rt. könyvkoveskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra Itér- 

x beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni
vagy ha pót ' «»utalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, meri a hirdetést csak a díj beérkezte után közölhetjük.

Jeligés le elek* egfelelü nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal

MINDEN ÖTVÖSÜNK 
íját vidéké, ha vsak ill ­
an hirdető végeknél es/ku/- 

. sszes bevásárlásait, mert a 
I) L B R E C1:M 

i ü Q(i ETL E N V .1 S A U 
uvdevései lapunkat eróssö és 
iidetéselnket pedig ered.-le­
jtéssé lógja tenni. Olcsóbb, n 
. sárul, ha ránk hivatkozik. 959

Három
iivileány szórakozás céljából le­
velezne három úriemberrel, ké­
sőbbi ismeretség lehetséges. 
Leveleket „Szentháromság'" je- 
:igére a kiadóba kérünk. 1840

Kisasszony,
tökéletes gép- és gyorsíró, 
zonnali belépésre kerestetik, 

ügyvédivudai gyakorlattal bí­
rók előnyben részesülnek. A jan­
itok hegedűs Lajos mérnök 

épszakvállalatához nyújtan­
dók be. 390

Temperamentumos
fxelezö partnert keresek 

• eleket ..Bogáncs" jeligén 
la dóba keltik.

Keresek
május I - töl 2 vagy 3 szobás la­
kást. lehetőleg földszintest. Piac 
uccun, vagy annak mellékuocá- 
ában Bechen, Piac 38. 1859

UááJL
1 VÉTEL

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

Üzletszerzők,
yuökök. kiiltisztviselők tix- 

fizetéssel és jutalékkal felvétet­
lek. Phönix Biztositó, Simonffy 
cca 1. Jelentkezés reggel 8- 

(ivrö vezértitkárnál. 1861

Veszek, eladok
-álogcédulákat. bútorokat, sző­
nyegeket, hangszereket, kerék­
párokat, varrógépet. Széchenyi 
ucca nyolc, Szentpéteri. 2(>4

I LAKÁS I
ihm* rmm*t mrnnt

Csinosan
bulprozott 2 ágyas szoba urak 
részéve fürdőszoba-. eseti 
gyermektelen házaspárnak 
konyhahasználattal április 1-te
kiadó. Arany János u. 62. Meg­
tekinthető 11-től 1 óráig. 1871

Keresek
lehetőleg azonnali beköltözése 
r—3 szobás lakást Hatvan. 
József kir. hereeg. Simonffy, 
Széchenyi vagy Arany János 
ticcában. lelépést vagy magas 
bért fizetek. Cintel kérem 
kiadóba leadni. ____1874

Bútorozott
vccai. kiilönbejáratu szoo.i köz 
pontban kiadó. Hatvan u.

I Söl)

Lakások:
kettő, három, négyszobások 
rendes bérért kaphatók. Hűek 
iroda, Szent Anna négy. 293

Lakása
bérbeadását díjmentesen vt 
zent. Hock-iroda, Szent An 
négy. 2

KERESLET
wirmm

1.APK1I10RDÓ ASSZONY 
jő-fizetéssel felvétetik a kiadó 
hivatalban.

Kifutó fiút
vagy leányt felvesz Hegedűs 
Sándor rt. nyomda, Piac u. 49

Tanításra
elfogad középiskolai tanulóba 
Kovács tanár. Homokkert. Ti 
sza István ucca 4. 1518

Központban
é’ársat keres. Cim

adóba

Bejárónő
felvétetik, 

ein. 17. a.
Püspöki

1863
Felsőrészkészitösegéd

c-ivétetik. Arany János ucca 1.
181)2

Elárnsitónö
egenfelü-téri kenyérsátorba 
dvétetik. Piac 1U. 1806

Kiíntóflu
eresttitik. Hatvan 

korrakt ír.
a. 2*.. cu- 

1857

Kész
hencser, dívány és matrac kap- 
ható Erdős kárpitosnál, Si­
monffy ucca 31 1694

Tavaszi
nagytakarításhoz l enzm, pur- 
kettbeeresztő, parkettkefe, me­
szelő. festékek, festőminlák leg­
olcsóbban beszerezhetők •< Bel­
városi Festékházoan, Dein.en. 
Hatvan ucca 2. 16

Hencaerek.
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgvíírük legol­
csóbban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cemertáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. , 1927

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki­
adós, kiválóan zamatos. De- 
genfeld-tér 11. 68

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható Stern fes 
(éküzletében. Piac u. 10., a Bi­
kával szemben.

Perfekt
könyvelő, elsőrendű _ munkaerő, 
iknlinazást keres, órakönyve- 
éseket is vállal. Szives megke­
reséseket „Szorgalmas" jeligé­
re a kiadóhivatalba kér. 1849

Gyenge
tavaszi túró kapható turógyár- 
jan. Darabos u. 20. Telefon 

68. 308
LA PKÉZBESITÖKET 

fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49 sz

Padlólakk
magas fényű, legszebb sziliek­
ben. legkiválóbb minőségben, 
nagyon olcsón kapható Mern 
ivstékiizletében. Ria; u. 10. Bi- 
\ val szemben.

Rikkancsokat
x fzetés és jutalékkal felve­
rünk. — Igazolvánnyal bírók 
lőnyben. Cim a kiadóban.

Keresek
péksegédet vagy pékmestert, 
,ki sütödémet önállóan vezes­
se, sütemény, kenyér sütéséhe? 
vifogástalaiiui értsen, ugyanott 
iókarban levő pékkocsi vagy 
könnyebb stráfszekér kereste­
tik. Weisz-rnalom, Moszupályi.

2812

UJ« UJ1 
Villanyszerelési vállalat. Értesí­
tem a t. közönséget, hogy Mik­
lós ucca 17. szám alatt vílleny. 
szerelési vállalatot létesítettem, 
ahol bármily szakmába vágó 
munkát a legjutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díjtalan. 
Hívásra szívesen megyek. 
GROSZ ISTVÁN villanyszerelő 
i Világítási Váiialat volt szere­
lje.__________________ 480

Sarok ház.
korcsmával, belterületen, Csa- 

Péterfián nagy forgalmú 
helyen azonnali átvételre eladó. 
Dezső, Kossuth u. 16. 159

Remekül
beinstruált biharmegyei búza­
termő nyolcszázholdas fekete- 
föld élő és holt felszereléssel, 
ötszázhold öszivetéssel azon 
nali átvételre eladó. Dezső, 
Kossuth 16. 159

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető

umiutJi ujuttij*

»
ELADÁSI

Eladó
yárilag generál javított trak­

tor ekékkel és 8-as MÁV. csép­
lővel. Turcsek Kálmán. Békés­
csaba. 354

ujnbb találmányu 
val. Géplakatosok, 
nyomdászok, festők 
Kapható: Bárány 
usnpó u. 19.

leg-
kéztisztitó- 

soffőrök, 
részére. — 
festéküzlet, 

490

Orvostanhallgató
hosszu gyakorlattal szerén-. < 
az sért korrepetál középisk 
iá ,okát. Cimet a kiadóba ké- 
rck. ____________ 1)1

Szerényigényii
. yors- ón gépír ói iü alkalmazási 
keres. Szives megkereséseket 
2 76. telefon alatt kérném.
Ilé’főtől 10 12-ig és 3—5-1;

1593

Megjöttek
tavaszi újdonságok. Kombi­

nált modellek minden divat- 
nyagból, selyemkalapok már 

hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
„Anny“ kalapszalon. Csapó uc- 
ca 47.___________________ 120

Szeged!
paprika különlegességek álian- 
dóan nagy raktára: Lindenfeld. 
Bedeut eld-tér i. Telefon: 79.

1836

Xz óriás
Galambdúc háziszappan 50 til­
ler. Flóra és Meister félkilós 
70 fillér. Albus szappan, mosó­
porok, kékitö, keményítő ki- 
sinyhen is nagybani árért kap 

Iia:ó ü Belvárosi FeSiéklrV/ban 
Debrecen Hatvan ucca 2. 16

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonárok, építé­
si anyagok a legale- óbban be­
szerezhetők a Debreceni Mii« 
kögy-árnál. Fürdő ucca 2. sz.

303

Ezerszázhat vanhat
holdas buzatermőföld Biharme- 
jyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesül, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Köss ;th 

16. 13

ELADÓ
egy szép teljes boltberendezés. 
Értekezhetni a Takarék- és Hi­
telintézetnél. Csapó ti. 4. 368

Orth.
kóser elsőrendű vámospércsi 

•.véli bor literenként P 1.20 
Kapható özv. F.tigel Sándorn 
házánál. Vámospércsen. 1865

HÚSVÉTI
riagytakaritáslioz az összes fes­
tékáruk. padíólakkok, zomán­
cok, ecsetek, háztartási cikkek 
legolcsóbb beszerzési forrás; 
táránv festék üzlet. Csapó tic­

ca HL____________________38i
Szappanfőzéshez

legerősebb szóda kilója 60 fii 
lér, ezenkívül az öszes háztar­
tási cikkek és festékek kicsit 
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban, Mai 
van ucca 2.

Eladó ház,
'■ szobás lakás azonnal buköl- 
lözlictó. Kúsus ucca *51. 1868

Qramolon,
ianv. lisztaliangn eladó. Szent 
Anna 27. 1869

CSERTÉOLA
és cserén kapható Tóth és Se- 
icstséii rí Klshegyesl utl légla- 
gyáráhól. Eladás: Slmonlly u. 
l-a. II. Telefon: ól». 94

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Móndokínál 
Arany János ucca 13. 284

A HÍRNEVES
.Cormick" teherautók és ,.Cor. 
mick“ pctrolcumtraktorok el­
pusztíthatatlan kitűnő anyaguk, 
jólcrhetctlen tökéletes szerke­
zetük és végtelenül csekély 
izemanyogf olvasztásuk révén
versenyen kívül állanak. Kizá­
rólagos képviselet és állandó 
nagy alkatrészraktár; RÁHMER 
SÁ.NDOR Debrecen, Piac ucca 
43. szám. Telefon 962.

Ritka alkalom'.
Eladom egyik patrícius házá­
nál Sv ájcbaii. 1 ocat no i 1 «-• 11, 
családi okból potom árun honfi­
társnak. Kis szállónak elsőren­
dűen alkalmas, mivel nagy az 
idegenforgalom. Bővebbet Kal­
már. Locarno-Monti 24.

A
„Haiduhadházi Hangya Szö­
vetkezet" nagyobb építkezés­
hez alkalmas méretű, kevéssé 
használt 5 darab vasrollót, 4 
darab spalettás ablakot t;< több 
ajtót folyó hó 11-éii délelőtt fél
11 ('iákor a helyszínei). Toldy 
János ucca 1. szám alatt, ahol 
azok előre is megtekinthetők, 
áix ei éseu elad.

Csemegekercskedök,«
tüszeresek valódi, enyhe, prima 
iuhmrú és kevert linó s -iikség- 
Ictiikvt az Gisz. Magyar lej- 
szövetkezeti Központnál Buda­
pest, 1.. Horthy M. u: ;19 121.
szerzik be legolcsóbban. Postai 
szétküldés fjo. utánvéttel
s k 1 v. -os, \ agv nagyobb bödöti- 
ben. Képviselő: Dr. Havas 
Kálmán Debrecen. József kirá­
lyi herceg ucca 17.

A Hortobágy Mümalom RT.
Böszörményi ut 1. sz. alatti te­
lepén évtizedek óta fennálló 
liszltizletben az általánosan el­
ismert júminöségíi liszt, korpa, 
tengeri, árpa és darák válto­
zatlanul állandóan kaphatók. 
Telefon megrendeléseket bár­
milyen kis tételben is házhoz 
szállítunk. Telefon 179

Vámospércsen,
Pin őriben olcsó házhely építé­
si anyaggal, kuliul eladó. De­
zső, Kossuth ló. 159

66 hold
szántó (14 hold ebből szőlő) 
Debrecen belterületétől 3 kilo­
méterre vasúti megállónál, nri 
lakkal, bőséges gazdasági épü­
letekkel eladó. Értekezni Far­
kas ügyvéddel, Hungária pa­
lota. Telefon 125. 1845

Füszerberendezés,
alig használt, eladó. Értekezni 
Mester u. 39. 1830

Pensio
Budapesten u város legforgal­
masabb központjában első
emeleten méh 20 szobából
áll. eladó igen kedvező felté­
telek melleit. Megkeresések 
„Kitűnő tőkebefektetés" jeligé­
re a kiadóba.

WEISZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 1(1-89. vHIanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű Ülőbútorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-, portálbereiidezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 12.'

Eladó
. g) farkaskutya, szépen kifel- 

U példány. Közírónál, llunya- 
I II. 20.___________ _____ 1853
gyermfkdivathazban

Városháza f-pülct, gyönyörű, ol­
csó ííycrmckruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
téki

■ ING ATLAI
Jhmmmm

Steiner József
ingatlanirodája. Diac u. 19. sz., 
II. emelet. Minden igényik­
nek megfelelő házak. Úgymint 
emeletes, hév-, nagy és kis csa­
ládi házak, a fű uccukon eladók 
Halvan uccui kertben 1700 
!lécszögül szóló gyümölcsös­
sel, egyszobás, konyhás, veren- 
dás lakással. Simonyi utón 351) 
négyszögöl telek eladó. 2, -L 5 
szobás lakások átadók. I'eletou 
6—24.

V E G Y 
mr*

JL*
ESI

rmmnk
Náds/ékhötés,

g\ cruivkkucsik áthúzása, Kos­
suth ucca 25.. Kosár fonoda. Ja­
vításokat elvállalunk. 1804

Nyugdíjas
gyermektelen házaspár oly 
öreg férfit vagy nőt élethosszig 
eltartana, akinek saját háza 
van. Cim a kiadóhivatalban.

1759

Hölgx fodrászat
berendezve bérbe vagy 
sedésre kiadó. Piac 72. 
emelet.

részc-
. I. 

1851
sz

Varrodámban
Ízléses ujcai és háziruhák jutá­
nyos árban készülnek, házak­
hoz is megyek varrni. Cim: 
Bmidi ucca 3. sz. 1852

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Aliik ő- 
gváriiál. Fürdő ucca 2. 303

Paplant
varrni házhoz megyek. Cimet 
„Paplan“ jeligére kiadóba ké­
rem beadni. 1763

Cipész
üzletemet megnyitottam, inéi 
tékes cipőket és javítást a leg­
jobb kivitelben eszközlök. 
Dregán. Arany János u. 1. 1723

Weinstock Henrik
bútorüzletében elsőrendű 
lök és hálók nagyon 
kaphatók.

ebéd-
olcsón

Sufiör-
ol \ anion legolcsóbban u- 

itimk. Mérnöki vezetés. Jv- 
uitkezni Miklós u. 36. |87o

Két
világos pinealitilysiég inühcl>- 
ek kiadó. Arany János ucca 8.

1873

Költöztetéseket
társzekerekkel, vagy zárt bu- 
torszállitó kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál- 
íal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szállodával 
szemben.) Telefon 37. 151

L auer Irén
nőikalapszalonia Piac ucca 58. 
sz.. első lépcső, II. emelet. (Ez­
előtt Rákóczi 9.) 215

Németül
tanít született német tanerő, 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. •"44

A madár
;s azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 
a világon. Kapható mindéi fü
szerüzletben. 1711

Sarokház
Csapó novai részen nagyfor­
ma lmu korcsmával, lakással, 
magas kőépülettel, nagy ud- 

irrnl, azonnali átvételre el 
16 adó. Dezső, Kossuth u. 16. 159

bar

Kátrány
kurbolium nagyi) 
' V« ti is kapható 
Neumann Nando: 

ben. Csapó ucca

:*s ki 
ilcsób- 
téküz- 
sz'm. 

346

Ezerkettőszázholdas
. h fekvésű fői i birtok Bi- 
harrneg:. éíieti, köves utón. álló 
másnál, azonnali átvételre el- 

kc\é'- pénzzel megvehető. 
Dezső, Kossuth ti. K». 159

POLOSKA
svábhogár, patkány es éger 
biztosan kirtható szabadalma­
zott irtószerrel. Nagyon olcsón 
kapható Stern fcstékiizletében,
Piac ucca 10. Bikával szemben.Upótnál,

Selyem-
és s/almakalapok legolcsóbban 
beszerezhetők, alakítások juta 
nyos árban. Matta Anna, Reth 
len u. 23. 1849

Kizárólag
elsőrangú kárpitos munkát kú- 
szit Szabó József kirpitis. 
Varga u. t. 1872

Sapkák
egszebb kivitelben készülnek, 

Készen kaphatók. Széchenyi ul- 
ca 16. 1858

Elárverezek
lehrecenben 1928. évi március 
ló 22-én délután 3 órakor Piav 
uccu 9., folytatólag lJiac uccu
1. számú háznál bútort, stb. 
Zuna Kálmán, bir. végrehajtó.

186»
Borotválás

habihaix ágás 40 fillér. Széche- 
20. haj vágás .30, fazonra 4U. 
n\i ucca 57., Torna. 18-18

Irodának
alkalmas helyiség főtéren ki­
adó. Cim a kiadóhivatalban. 185

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szc
boszlói ut 24. Telefon 859.

18«

Gyapjufonalak
minden sziliben olcsón szerez­
netek be Szilágyinál, Széchenyi
1. Uépazsur, endlizés jutányos 
áron. 184'

Ingyen nőikalapot
sehol sem kap. Már öt pen­
gőén szépet, pedig kizárólag 
„Anny"-nál, Csapó u. 47. Alak: 
tás három pengő. Figyelje kira­
kati árainkat. sr

lusztig
asztalosmester. Deák Ferei*. 
ucca 10. Iparkiállitásou el1 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-. itzleihereni'vZ'S vk és épii- 
itítmunkák. 1483

HÍVJA fel
az 5-lS-at, könyvelője azonnal
rendelkezésére állt
ban. 1865

Tanárjelöitné.
biztos sikerrel vizsgáztat egyik 
budapesti polgári leányiskolá­
ban. csekély díjazásért. Főként 
összevont osztályból. Cim: 1". 
K., Tlialy Kálmán u. 13. 1834

Riskó Béla
angol és francia női divatter­
mét Piac u. 26. alól Kossuth ti. 
3. sz. alá (bejárat Piac 22 -24. 
is) helyezte át. Telefon 683.

Fest, mos, tisztit
Konc kelmefestő, vegytisztító 
és gözmosó nagyüzeme, Péter­
ig .Hl. Fióküzlet: Szent Anna 
ucca 2.

Takaréktüzhelyck
legegyszerűbbtől legdiszesub 
big készen kaphatók. Fin lak; 
tostanuiónak felvétetik. Kandia 
u. 15. 1838

Csemegekereskedők.
fűszeresek valódi, enyhe, prit 
jtihturó és kevert túró sziiksé 
létükét az Orsz. Magyar d\ 
szövetkezeti Központnál B - 
dapest. L, Horthy M. ut 119 
121. szerzik be legolcsóbba 
Postai szétküldés fco. utánvé 
tel 5 kilogramos vagy nagyol1 
bödönbcii. Képviselő: Dr. Ha­
vas Kálmán Debrecen. Józs-. 
királvi herceg ucca 17.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, *zemfőlsz« 
dést, előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17
Légelzárózsinór,

panlangomb, télikabátgomb és 
gomboló Paszománygyárban 
Piac u. 32. 1818

Geréby-kertben
ezerkeltőszáz négyszögöl szőlő 
háromszáz négyszögöl gyümöl­
csös eladó. Dezső, Kossuth 
16. 159

Kábán
egy jóforgalmu üzlet házzá 
együtt a legforgalmasabb lie- 
Heu a Vasút uccán, a mai kor. 
nak megfelelő masszív munka 
berendezéssel eladó. Az öreg 
kor végett nyugalomba helye­
zi magát. Értekezhetni Blum 

Kábán. 1754

Földbirtokokra
törles/téses kölcsönöket, vág’ 
2 3 évre váltóhitelt pengőbe 
levonás nélkül folyósítva ah” 
már bekebelezett kölcsönöké 
előnyösen konvertál (felcseré1 
Schvarz Gusztáv banküzleu 
Budapest, l\„ Kossuth Laio-- 
ucca 3. Telefonok: József 448 
04. és József 448—05. Levélheti 
megkeresésre részletesebb ada­
tok.

Saját készítésű
(Have és svéd bőrkeztyük P 
miiként V 8. Divatkeztyu* 
páronként t1 10.—töl.. 
és sárga mosó szarvasbőr 
9 11. Schön Sándor ke/t\ ;
kötszer- és orvosi műszert ura 
ban. Debrecen. Piac ucca

in. Csapó ucca s. írok.
14.

Tele­
tő', II

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal íavitásnkat Rákóczi 11
36.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49. szám


